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             Для выделения и решения типичной проблемы в воспитании и 
развитии детей по художественно-эстетической линии, представленной в 

Примерной общеобразовательной программе воспитания, образования и развития детей старшего дошкольного возраста, необходимо определение педагогических условий, обеспечивающих реализацию этой программы ,т.е. наша главная задача – развитие умственных и эмоциональных способностей детей через приобщение не только к мировой культуре, но и знакомство с ценностями национальной культуры.

          Познавая мировую культуру, сравнивая её со своей, ребёнок осознаёт сходство в определяющих моментах между разными культурами и это способствует воспитанию уважения к разным народам, т.е. толерантности.

         Цель решения типичной проблемы очевидна, т.к. в настоящее время идёт увеличение культурного компонента содержания образования, что определяется ростом национального самосознания, стремлением приобщения к своим культурным корням. И необходимым условием для этого является поиск нового подхода в эстетическом развитии детей через восприятие  произведений искусства национальных художников, произведений народного, декоративно-прикладного искусства. И это я связываю с врождённым пониманием красоты родных мест и тех средств выразительности, которые используют наши мастера. Главное, помочь детям понять отдельные моменты из истории нашего народа. Разумеется, предлагаемое содержание должно быть доступно для детей дошкольного возраста, т.е. понятно и близко. Обязательно наша работа находит продолжение в семье детей и это способствует возникновению у ребёнка ощущения того, что продукт его деятельности интересен и родителям, что они друзья и единомышленники.
 Вызвать у детей устойчивый интерес к национальному искусству помогает развитие индивидуального эмоционального отношения к предметам национального быта, рассматривание коллективно образцов произведений народного творчества. И, конечно, наиболее доступно и понятно всё предлагаемое детям через игровую деятельность. Например, наше итоговое занятие предполагается подготовить с максимально приближённым оформлением интерьера, костюмов и предметов быта, чтобы дети с участием воспитателя смогли погрузиться в атмосферу изучаемой  эпохи, эмоционально почувствовать дух, а соответствующее музыкальное оформление позволит ощутить полноту осетинского фольклора. И чтобы ещё 
больше убедить и показать родителям значимость приобщения детей к истокам национальной культуры, необходимо сделать их соучастниками таких инсценировок, привлекая их к изготовлению костюмов.

         За основу решения настоящей проблемы была взята тема: 

«Изучение истории и значение символики герба РСО-Алания».

Эта тема настолько обширна и глубока, что она позволяет раскрыть и показать детям все основные разделы национальной тематики. Тем самым формировать в них чувство гордости и патриотизма, позицию созидателя национального искусства. Одна из моих основных задач: «Учить детей понимать содержание произведений искусства, выделять характерные признаки, присущие нашему национальному колориту, знакомить с произведениями искусства национальных художников».

       Для подготовки и реализации регионального проекта на основе изучения проблем детей мною была поставлена цель – развить у детей творческие и 
познавательные способности в процессе разрешения специально моделируемой проблемной ситуации, т.е. подвести детей к самостоятельной расшифровке соответствующих гербу цветов путём совместного с детьми исследования и расширения знаний национальных традиций и обычаев, о выдающихся людях нашей республики; с помощью экспериментов в изображении отдельных компонентов герба (горные пейзажи, снежные барсы в различных позах) подвести детей к наиболее соответствующей композиции и методу изображения герба (печать через трафареты).

         Чтобы разработать план движения к этой цели, прошло обсуждение этой идеи с администрацией детского сада и воспитателями подготовительной группы. Идея проекта была оценена положительно.

        Подготовка проекта началась с составления плана – схемы 

проекта в трёх вариантах, где расписаны тематика блока и этапы проекта.

       Тематика блока проекта  «Наследие». Вид проекта – долгосрочный, творческий, познавательный. Участники – подготовительная группа детей 5-7 лет. В проекте предусматривается взаимодействие воспитателя по ИЗО, музыкального руководителя и воспитателей группы.

       Продуктом детской деятельности должны явиться работы как индивидуальные, так и коллективные по всем видам деятельности: 

 рисование, лепка, аппликация, художественный труд. Сроки реализации нашего проекта в течение года. 

         После составления настоящего примерного плана работы по подготовке проекта мною начался сбор информации и накопление материала. 
Использовались материалы книг, журналов, также книжная графика. Для осуществления соответствующих разделов проекта был привлечён специалист по истории для необходимой консультации.

       Осуществление проекта на практике было решено начать с детьми этого года. Учитывая то, что проект рассчитан на год и наше желание успеть осуществить большую часть проекта с детьми выпускной группы, было принято решение провести подряд серию занятий по проекту. Начались занятия с беседы «О чём говорит наш герб?». Было очевидно, что новая информация и её насыщенность сложно воспринимается  частью детей.   Домашним заданием для детей было довести до своих родителей тему нашей беседы и дополнить новыми сведениями (с помощью родителей). На практических занятиях тема национального герба периодически закреплялась. Следует сказать о всех темах бесед по этому проекту. Эта беседа о «Снежном барсе» (изображение в центре герба);  беседа «Мы – дети гор» (изображение цепи гор на гербе); беседы о творчестве К.Л.Хетагурова,  природные храмы – наши святилища;  беседы о героизме нашего народа (И.А.Плиев); беседа о труде, хлебе и осетинском празднике урожая – Джеоргуыба; беседа о чудесной чаше Нартов – Уасамонга (символ доблести); беседа о старинных осетинских музыкальных инструментах (история и духовность нашего народа).

         Практические занятия начались с домашнего задания «Рисуем любимых домашних животных». Детям было предложено понаблюдать за домашними 
кошками и порисовать их с натуры. Затем, рассмотрев и обсудив домашние рисунки, мы решили поэкспериментировать с техникой изображения: намочив чистый лист, наносится быстро пятно предполагаемого цвета животнго и в какой позе представляет (сидя, свернувшись, гуляя). Когда пятна высыхают, добавляются детали штрихами и вырисовывается кошка с минимумом средств, но выразительно и живо. Затем, на другом занятии, закрепив беседы о кошачьих видах и конкретно о снежном барсе, начинаем рисунок гуашью барса в разных позах. На отдельном занятии пастелью наносятся характерные пятна и детали ( фактура шерсти, глаза, когти и т.д.) 

Нарисовав каждый индивидуально хищника, который изображён на нашем гербе, но уже давно исчезнувший вид, дети его уже настолько полюбили, что мы решили его «вернуть» в наши горы.

 Для этого нам нужно нарисовать горную панораму (изображение на гербе цепи гор). Живая картина гор наблюдалась детьми не раз и из окон детского сада  и на прогулках. И наши беседы о разнообразии красок и красоте линий наших гор не прошли бесследно. Нарисовав акварелью каждый из детей индивидуально горный пейзаж, затем покрыв верхушки гор белой гуашью, мы скомпоновали нашу панораму так, что на стыках горы сливаются в одну цепь. Осталось на аппликации вырезать по контуру своих снежных барсов и скомпоновать их на фоне коллективного горного пейзажа.Получились живые сюжеты с семьями барсов, с гуляющими, а также нападающими барсами, просто отдыхающими. А картину мы назвали «Возвращение снежного барса».
       Следующая наша задача была почувствовать пластику этого животного в лепке. Для этого мы решили изготовить рельефные пластины с изображением герба нашей республики пока с произвольной композицией.

       За основу мы взяли бумажные тарелочки  и  дети нанесли на дно тарелки тонким слоем пластилин красного цвета. После наносится стекой линия гор и соответственно рельефная цепь гор белого цвета и ниже поверхность земли жёлтого цвета. На отдельном занятии дети лепят барсов, показывая характерный пятнистый  окрас и придают им ту позу, которую они считают наиболее интересной и барс как бы « ложится» на герб в барельефе. Работая уже на протяжении нескольких занятий над одной темой, но в разной технике исполнения, наш снежный барс стал для детей уже любимым «домашним животным».

     Возвращаясь и закрепляя в наших беседах о доблести и героизме (красный фон герба), мы решили на аппликации и рисовании изготовить чудесную чашу Нартов –Уасамонга (символ доблести). Рассмотрев множество образцов и нарисованных, и вылепленных, дети приступили к рисунку шаблонов для чаши. Но учитывая то, что рисунок получался не симметричным, мы с детьми пришли к решению сложить рисунок пополам и вырезать по более удачному контуру. Затем по этому шаблону уже вырезалось чаша на цветном картоне. После, чтобы украсить чаши осетинским орнаментом, дети по шаблонам  обвели и вырезали элементы орнамента и закомпоновали на своих чашах, додекорировав  их полосками, зигзагами, точками. Задумав опять свои чаши собрать в одну коллективную композицию, у нас  получилась настоящая чудесная чаша  -   УАСАМОНГА. 

          Не могу не отметить, что одна из больших плюсов этой экспериментальной программы то, что она даёт свободу в творчестве в первую очередь педагогу, а дети соответственно «заражаются» этим. Их всё больше и больше радуют эксперименты с композицией индивидуальных работ, которые всё чаще компонуются в одну интересную коллективную «историю в изображении».

       В начале анализа этого проекта мною отмечалось то, что нами взятая тема рассчитана на год и мы далеко не все предполагаемые занятия успеваем провести с детьми этого года. Но с уверенностью могу отметить, что главные разделы этой обширной темы я до них донесла.

      Собирая материалы этого проекта, мы с детьми продолжаем работу над итоговым занятием, т.е.изготавливаем трафареты для печатания уже образцов герба в оригинале. Эти гербы, изготовленные самими детьми, будут им торжественно вручены на выпускном балу детского сада. Они уже утвердились в мысли, что этим работам будет выделено  дома почётное место.                                                           
  Схема реализации проекта «О чем говорит наш герб?».
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	Наследие 
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наш герб?»
	Долгосрочный,

исследовательский,

творческий.
	Старшие и подготовительные
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	5-7 лет
	Педагог по ИЗО, воспитатели групп, музыкальный руководитель.
	Беседы о истории возникновения изображения настоящего герба РСО-Алания; совместная экскурсия детей с родителями в музей краеведения; рассматривание аналогов изображения герба; беседы по основным разделам национальной тематики; практическая изодеятельность по всем разделам тематики в рисунке, лепке, аппликации, худ.труде. проект «О чем говорит наш герб?».
	В течение 

года.


Распределение деятельности по этапам проекта «О чём говорит наш герб?»

	Этап
	Деятельность детей
	Деятельность педагога

	I. Моделирование ситуации. Выявление проблемы. 
	В ходе беседы «О чём говорит наш герб?» принимают участие в «расшифровке» значений компонентов герба. Выявляется проблема более глубокого изучения истории герба и значения изображённых на нём компонентов 

	Сообщает о значении слова «герб» и правилах его составления. Говорит о том, что обозначает рисунок и цвет герба. Предлагает вместе на различных занятиях изучать и расширять знания о национальных традициях и обычаях, о выдающихся людях нашей республики; экспериментировать в изображении компонентов герба. 

	       Выделение задач. Экспериментирование в группах. Обсуждение полученных результатов. 
	Участвуют в выявлении проблемы. Делятся на 2 подгруппы для поэтапного выхода из проблемной ситуации. 1-ая подгруппа выявляет обозначение компонентов  герба, систематизируя информацию, практикуя в изображении. 

2-ая подгруппа решает проблему «Почему каждый из компонентов герба соответствует тому или иному цвету?», и, практикуя в изображении. Каждая подгруппа проводит защиту своей гипотезы. Проводится объединение результатов для решения этой проблемы. 

	Организуется исследовательская деятельность детей по подгруппам. Ведёт совместно с детьми экспериментальную деятельность в поиске новых средств изображения. Оказывает помощь в защите гипотез каждой подгруппе. 

	II. Систематизация информации о гербе РСО-Алания
	Диалоговая беседа по теме значения символики герба. Посещение музея краеведения. 
	Проводит беседу с детьми на тему «О чём говорит наш герб?»

	III.  Продуктивная деятельность детей. 
	Индивидуальное изображение всех компонентов герба: горный пейзаж, снежный барс, рельефный герб с произвольной композицией. 
	Организует индивидуальную работу. 

	IV. 
	Заключительный этап решения проблемы. Поэтапная печать через трафареты изображения герба. 
	Принимает участие в подготовке трафаретов. 

	V.  Определение новых проблем. 
	Принимают участие в обсуждении. 
	Педагог предлагает детям придумать и изготовить самим декорации  к 

театру«Пир Нартов»


Поэтапная систематизация занятий.
       Беседа.

 Тема: «О чем говорит наш герб?»
    Цель. Развивать у детей творческие, познавательные способности в процессе изучения символики герба нашей республики- РСО-Алания.

     Автор настоящего герба заслуженный художник РСО-Алания       Джигкаев М.Ф (с 1994г).

    Материал: Изображение  герба РСО-Алания в различных исполнениях.

    Ход беседы:  Педагог на основе изображения нашего герба рассказывает историю и обозначение компонентов герба. 

--Ребята, на этом щите изображение герба нашей республики (ребята называют название республики, где они живут- Сев.Осетия-Алания).

--Но давайте в начале скажем, что означает слово «герб»? «герб» на немецком языке означает «наследство». (При этом педагог объясняет  детям и значение слова «наследство»).

    Герб- это отличительный знак, который может принадлежать человеку, семье, городу, республике, государству. Он передается по наследству.

     Составляют гербы по особым правилам.

-Давайте рассмотрим вместе, что изображено на гербе нашей республики.

    На круглом щите красного цвета в верхней части видна цепь гор белого цвета  с семью вершинами, в нижней  части- поверхность земли желтого цвета, а по середине изображен снежный барс (золотой).

    Теперь поговорим о том, что обозначают все эти символы. Цепь снежных гор обозначает местопроживание нашего народа- осетин. Белый цвет является символом моральной чистоты, святости; а семь вершин гор- святые места , расположенные на территории Осетии.

   Красный цвет на фоне герба означает воинскую доблесть, героизм (т.к. красный цвет в одежде был присущ воинам).

   Желтый цвет означает земледелие, богатство(символ зерна, золота). Эти же цвета присутствуют  в осетинских культовых сооружениях. У Осетин есть Дзуары с цветовым  обозначением. Например, «Урс дзуар»- «Белое святилище», «Сырх дзуар»- «Красное святилище», «Сызгъарин дзуар»- «Золотое святилище». Примечательно, что два цвета (белый и красный) присутствуют на Российском флаге.

   -Что такое флаг? 

    -Это национальный символ, четырехугольное полотнище, разнообразное по размещению цветовых полос и рисунков. Флаг Северной Осетии-Алании состоит из трех цветов: белого, красного и желтого. Значение цветов то же, что и в гербе нашей республики (белый- жрецы, красный- воины, желтый- земледельцы).

    По середине нашего герба изображение снежного барса. Откуда же на нашем гербе барс? Ведь в наши дни  его трудно встретить не только в Осетии, но и на Кавказе.

   Барс является символом храбрости и отваги. Его изображение использовали Скифы и Аланы, а от них он перешел к осетинам. Прообраз нынешнего герба хранится в институте рукописей   АН Грузии с подписью - «Герб Осетии», выполнен грузинским ученым царевичем Вахушти Багратион в 1735-ом году.

   Скифы запомнились в истории скачущей конницей. Они внесли в художественную  культуру большой вклад. Особо интересны  были изделия в «зверином стиле» (изображали целые сцены борьбы зверей). Потомками Скифов являлись Аланы.  Аланы  создали свое самобытное  искусство. Они на камнях и плитах наносили геометрические орнаменты животных  и людей. Прикладное искусство  в виде золота и серебра.
    Сохранившиеся изображения средневекового Осетинского герба,7-18вв (штандарта Аланских царей) продолжает древнюю скифо-сарматскую мифологическую  и геральдическую традицию. Восемь вершин Мировой горы  расположенные в три яруса, воплощают модель мира и идеальной страны. Барс- символ воинской доблести и государственной власти. 

   Отдельная беседа о гербе России.

-Ребята, теперь мы знаем значение  символики герба нашей республики, ее историю. Давайте рассмотрим герб нашего государства - России. На красном щите распростер крылья   золотой двуглавый орел под тремя коронами- двумя малыми и одной большой. Все три короны соедененны  лентами. В правой лапе орла- скипетр (жезл), а в левой- держава (золотой шар с крестом). На груди орла изображение серебряного всадника в синем  плаще на серебряном коне. Он поражает серебряным копьем черного дракона. Впервые появился двуглавый орел в 1497 г (15 век).

    Почему именно орел?

  Двуглавый орел- один из древних  символов власти, могущества, мудрости. Орел- царь птиц, символ власти. Три короны единство трех царств в составе России: Казахстан, Астрахань и Сибирь.

    В наши дни изображению  на гербе придают другой смысл. Россия расположена в двух частях света- Европе и Азии, потому и повернуты головы орла в разные стороны: одна в сторону Европы, другая  в Азию. Короны с лентами говорят о сильной власти и единстве государства. Всадник  с копьем – готовность народа встать на защиту родной земли.

   Флаг нашего государства бело - сине - красный.

  Белый цвет - мир божественный.

  Синий - мир небесный.

  Красный - мир земной. 

Беседы и занятия центрального компонента изображения на гербе РСО-Алания.

  Рисование.

                Тема : «Снежный барс».

      Цель. Заинтересовать детей рисованием леопарда по представлению. Научить их с помощью передачи формы туловища, грациозной осанки, прорисовки окраса, движения добиться выразительной передачи образа.  

     Материал: Иллюстрации из книги с изображением барса разных видов. Гуашь, пастель.

                          Ход занятия:   Педагог вместе с детьми рассматривает книжные иллюстрации с изображением леопардов в разных позах и интересуется у детей, какие они еще знают. Дети перечисляют: леопард, пантера, рысь, лев, домашняя кошка.
Педагог обращает внимание детей на сходство этих хищных  животных и домашней кошки.

      Затем проводится беседа о леопарде.

  -Леопарды обитают в самых различных местах, начиная с сухих пастбищ и зарослей кустарников, кончая горами и лесами и болотами. У каждого леопарда свой, особый пятнистый узор, подобно тому, как у каждого человека есть особые отпечатки пальцев. Леопард может караулить добычу, лежа на ветви дерева, и затем бесшумно спрыгнуть и накинутся на жертву. Он достаточно силен и способен втащить на дерево целую пойманную газель. Они могут ловить крупных животных, в 3 раза больше их самих! Когда им не хватает пищи, они едят крыс, мышей, птичьи яйца и даже жуков!

     Как и домашняя кошка оставляет царапины на мебели, обоях, так у леопарда есть на любимом дереве царапины. Они предупреждают других леопардов, что им нужно держаться подальше от «чужого дома».

    Теперь мы поговорим об исчезнувшем виде леопарда, который обитал в наших горах- это переднеазиатский леопард или снежный барс.  
    В наши дни его трудно встретить не только в Осетии, но и на Северном Кавказе. Сейчас они занесены в Красную Книгу, а когда-то они спокойно разгуливали у нас в горах.

     Как же выглядит барс? Тело у него вытянутое, мускулистое, гибкое. Мех густой и пушистый (чтобы сохранить тепло в снежных горах). Окраска желтая или рыжая с черными пятнами, живот белого цвета.

     Барс по гармонии телосложения и красоте, силе и подвижности очень отличается от тигра. В одинаковой мере он красив и опасен, силен и поворотлив, отважен и коварен. Барс искусно лазает  по деревьям и скалам, может плавать и в воде. Барс очень отчаянный и решительный зверь. В трудной ситуации он не отступает, без страха рвется к врагу. В наших горах он в основном охотился на туров, оленей, кабанов.

-Ребята, теперь вам должно быть понятно, почему именно это животное изображено на гербе нашей республики. Потому, что наш народ хотели быть всегда такими же сильными и отважными, ловкими и бесстрашными.

    Затем педагог предлагает  выбрать  формат листа и изобразить простым карандашом крупно снежного барса (сидя, лежа, в броске, на охоте- в различных позах). На отдельном занятии ребята гуашью придают барсу характерный  окрас,а при высыхании пастелью наносятся пятна и дорисовываются детали (глаза, когти, фактура шерсти).    

 Лепка       Декоративные пластины с избражением герба РСО-Алания со своей произвольной композицией. 

Цель: вызвать у детей желание своими руками сделать сувенир в подарок родным и близким. Закреплять уже известные детям приёмы лепки рельефных пластин. 

Материал: пластилин, стеки, бумажные тарелочки для имитации щита.

Ход занятия

          Педагог предлагает детям выполнить рельефные пластины с изображением герба нашей республики, но со своей композицией, используя те же компоненты (горы, поверхность земли, барса). То есть они могут изобразить барса в различных позах, также изобразить горы, изображая вершины со своей компоновкой. 

          Методика проведения практической части занятия аналогична той, которая проводилась с изображением зимних деревьев на пластинах разного формата. Вначале дети наносят на круглую форму тонким слоем пластилин красных оттенков для фона (можно предложить детям попрактиковаться в смешивании различных цветов пластилина для получения красивых оттенков). Затем изображаются горы и земля. И в последнюю очередь лепится фигура барса в наиболее понравившейся позе (стоя, в прыжке, сидя). В конце занятия полюбовавшись красиво выполненными декоративными пластинами с изображением герба, педагог подводит детей к тому, что сделав памятный подарок родным или другу, у него есть возможность поделиться и своими знаниями истории нашего герба. 

Беседы и занятия темы духовности и святости нашего народа (изображение на гербе снежной цепи гор).
 Беседа + рисование.

   «Мы – дети гор!»  
Цель:   помочь детям еще ярче увидеть неповторимую красоту нашего 

   края -  горы. Вызвать у детей желание рисовать горы с наиболее             приближенными очертаниями, закреплять умение смешивать краски для передачи разнообразной гаммы гор.

Материал: иллюстрации из книг и журналов с изображением панорамы наших гор; листы бумаги разного формата, акварель, гуашь.

Ход занятия
Педагог в начале занятия читает стихи С. Смирнова:

                          Есть просто храм.

                          Есть храм науки.

                          А есть еще природы храм

                          С лесами, тянущими руки

                          Навстречу солнцу и ветрам.

                          Он свят в любое время суток, 

                          Открыт для нас в жару и стынь.

                          Входи сюда,

                          Будь сердцем чуток,

                          Не оскверняй его святынь!

- Ребята, скажите, почему поэт сравнивает природу с храмом? Что такое храм? Это место, которое люди считают святым, а все, что свято – это чисто, т.е. чистота души и мыслей. А в осетинском понимании правильное определение храма – это вся окружающая природа (горы, лес, тропы, одним словом все обозримые места ), все ущелья, а так же алтари. 

    Среди величественных горных пиков находится воспетаяпоэтами жемчужина Кавказа – Цейское ущелье. Именно здесь одною из трех слез Бога  был сотворен древний осетинский храм  Реком. Из двух других слез сотворены известные храмы Мыкалгабырта и Таранджелос. 

   Куртатинцы  поклоняются Дзивгисы дзуару. Ходовцы поклонялись Фыры дзуару.

   Мыкалгабырта находится в Алагирском ущелье ( в народе этот дзуар символ изобилия и счастья ). Святилище Хуыцауы дзуар в Регахе. Святилище Ирыхъауы Хуыцауы дзуар. Святилище Тбау-Уацилла. Святилище Хохы дзуар (Бог гор).  Ребята, мы уже знаем, что белая цепь гор на нашем гербе  означает святость духа, т.е. наши святые места.  Природа щедро одарила  Северную Осетию. Величественные горы, покрытые вечными снегами, бурные реки, неугомонные водопады, глубокие ущелья, зеленые долины, ледники, альпийские луга, хрустально-чистые родники – все это создает удивительную по красоте картину. Особенно удивительна мозаика красок гор! Их цветовой колорит меняется несколько раз в день. А от чего это зависит? 

   - От освещения!

   - От времени суток!

   - Правильно!

 Педагог обращает внимание детей на красоту очертаний гор, на то, что чем дальше видны вершины гор, тем слабее тональность красок, Полюбовавшись вместе открывающимся видом гор из окна, дети приступают к рисунку простым карандашом, Затем рисунок закрашивается в цвете акварелью. По высыхании работ верхушки гор «покрываются» снегом, т.е. белой гуашью.  Готовые горные пейзажи соединяются в стыках так, что получается цельная панорама цепи гор , которая станет фоном для наших снежных барсов.

   Беседа о творчестве К.Л.Хетагурова.

 Цель: Знакомство детей с творчеством великого осетинского поэта и художника К.Л.Хетагурова.

       Материал: портрет К.Л.Хетагурова, иллюстрации с его картин.

                           Ход занятия

    Ребята, сегодня я вас познакомлю с жизнью и деятельностью великого поэта осетинского народа.

    15 октября 1859 года в селе Нар, расположенном в 110 кв.м. от столицы Терской области г.Владикавказ, в доме офицера русской службы Левана Елизбаровича Хетагурова родился первенец Коста. Мать его умерла вскоре после родов и воспитание мальчика было вверено одной из родственниц Хетегуровых Чендзе.. Коста жил в Наре до девятилетнего возраста. Впечатлительная натура маленького Коста впитывала в себя ужасающие картины горской жизни: бедность их  и сытое довольство небольшой кучки осетинских богатеев. Казалось, сама природа учила мальчика смене частых впечатлений. Короткое, солнечное, горное лето переходило в долгую холодную зиму, снежные обвалы, лавины, которые заносили аулы- все это накладывало на Коста своеобразный отпечаток.

   В 1868г.отец взял Коста к себе во Владикавказ. Малограмотный подпоручик горской милиции понимал, что будущее сына зависит от его успехов в учебе. Отец отдал Коста во Владикавказскую гимназию.  

   Ребята, Коста был не только поэтом и художником, но и великим музыкантом. Он прекрасно играл на скрипке.

    Сейчас мы послушаем его музыку «Хъуыбады». (звучит грам.запись. Педагог показывает детям макеты старинных осетинских скрипок – кишинфандыр, на которой исполнялись эти наигрыши).

    Коста Хетагуров писал стихотворения для детей. Давайте вспомним, какие из них мы знаем? («Птица и дети», «Ласточка», «Осень», «Будь мужчиной», «Песенка Бедняка».)
 Беседа.

Тема: «Что такое образ в живописи?»
     Цель. Ознакомить детей с особенностями создания образа в живописи. Показать им, как великий осетинский художник (поэт и народный певец) К.Л Хетагуров в портрете Анны Цаликовой отразил его собственное понимание женской  красоты  Продолжить знакомство детей с жанром портрета. Показать детям, что художники так же создают портреты близких им людей: членов семьи, дочерей.

                            Ход занятия. 

  Педагог предлагает детям рассмотреть репродукцию с картины К.Л.Хетагурова «портрет Анны Цаликовой» и задает вопросы:

1. Как вы думаете, кто эта женщина?

2. Нравится она вам или нет?

3. Что можно сказать о ее характере?

4. Почему она одета в национальный женский костюм? 

  Эту картину написал наш великий осетинских художник (и поэт) Коста Леванович Хетагуров. Вы уже знаете хорошо его как поэта и народного певца. Но он еще много писал картин; так же все росписи на стенах (фрески) нашего Алагирского собора сделаны  К.Л .Хетегуровым.

     Портрет Анны Цаликовой  занимает особое место в творчестве художника. Он встречал много красивых женщин. Но ему хотелось написать именно ее портрет, потому что он испытывал к ней особые чувства. Ей он и стихи посвящал. Анна Цаликова была из образованной семьи, хорошо воспитанна, прекрасно играла на рояле и конечно была очень красива: под высоким чистым лбом открывались большие темные глаза, над которыми в разлет были такие же темные брови. Форма носа выдавала гордый и непреступный характер. Губы были полные и нежно-розовые. Волосы красиво собранны на затылке в узел. Возможно, Коста долго наблюдал за ней, а картину написал уже по памяти.   

         Посмотрите, даже в ее осанке чувствуется ее характер, воспитанность. Не случайно Коста изобразил ее в аккуратном, не броском женском национальном платье (ражгамтта).
 Рисование      Тема :                          

« Портрет моей мамы в национальном костюме».
   Цель. Познакомить детей с жанром изобр. искусства-       портрет. Помочь детям в выразительной передаче образа мамы.

   Материал. Гуашь, палитра, репродукции картин с образами женщин в национальном костюме.

                      Ход занятия.

    Педагог предлагает детям рассмотреть репродукции произведений портретной живописи с изображением молодых женщин- осетинок в национальном костюме.

    Рисуя портрет, художник передает черты лица, цвет кожи, глаз, губ, волос. По лицу мы можем узнать о характере, настроении человека. Мы часто любуемся его прической, одеждой, украшениями. Особенно нарядны и красивы  бывают женщины, одетые в национальный костюм.

    Вы не раз наверное любовались осетинской невестой, одетой в роскошное белое платье, расшитое золотом в осетинском орнаменте. 

     Ребята, давайте представим своих мам в день свадьбы, таких же нарядных, как и эти женщины в свадебном костюме (обращает их внимание на репродукции картин).

      Затем педагог говорит детям, что к празднику 8 марта они могли бы как подарок мамам устроить в группе выставку портретов. Для  этого каждый из вас нарисует портрет своей мамы в национальном костюме и расскажет о ней что-нибудь хорошее. Каждая мама, рассмотрев портрет и прочитав рассказ, должна узнать себя. 

           Беседа + художественный труд. 

«Старинные осетинские музыкальные инструменты». 

Цель: продолжать работу по формированию у детей интереса к национальному искусству. Вызвать у детей желание своими руками сделать простейший старинный музыкальный инструмент. 

Материал: для более подробного ознакомления и рассматривания макеты старинных осетинских музыкальных инструментов, картон, клей. 

Ход занятия

Педагог представляет вниманию детей макеты старинных осетинских музыкальных инструментов. Звучит запись песни «Хъуыбады» под аккомпанемент старинной осетинской скрипки (хъисын фандыр). Педагог предлагает детям угадать, на каком из представленных инструментов исполняется мелодия. Затем кратко рассказывается история каждого из инструментов.

Гармоника (ирон фандыр)

В наши дни наибольшей популярностью пользуется осетинская гармоника, которая на самом деле была заимствована у казаков, живших поблизости к Осетии (в XIX в.). Она в своё время даже вытеснила почти все другие национальные инструменты. Местные мастера создавали разновидности осетинской гармоники. Они отличаются друг от друга разнообразием извлекаемых звуков. В быту у осетин на гармошке в первую очередь исполняются танцевальные наигрыши, также исполняются и песни. Мужчинам на этом инструменте играть считалось неприлично. Тем не менее, у осетин много талантливых гармонистов, прославленных своим искусством игры. И особо уважают девушек, которые хорошо играют на этом инструменте. Её часто приглашают на свадьбу и различные праздники. В прежние времена особо дорогим подарком жениха для невесты была гармонь, и когда женщина умирала, то гармонь, на котором она играла, клали в её могилу. Такова история осетинской гармоники. 

Свирель Ацамаза

К древним музыкальным инструментам Осетии относится и свирель (уадындз), которая красочно описывается в сказаниях о нартах. Уадындз принадлежал знаменитому певцу Ацамазу, от чудесной игры которого оживал животный и растительный мир. В быту у осетин свирель считалась пастушеским инструментом, но в старину во время свадеб и гуляний на ней исполнялись все плясовые песни. Свирель изготовляли из камыша, бузины, а также из отрезка дерева с гладким стволом. Она имела в верхней части от 3 до 5 отверстий. С помощью языка и губ и пальцев можно извлечь большое количество звуков. Согласно мифу, золотая свирель Ацамаза издавала такие чарующие звуки, что собирались все лесные обитатели и пускались в пляс. 

Осетинская арфа (дыууадæстынон фæндыр)

Этот инструмент внешне напоминает миниатюрную арфу. Когда-то этот инструмент был широко распространён, но в наше время он вышел из употребления. Дыууадæстынон фæндыр представляет собой продолговатый ящик. Спереди корпуса нависает дуга в виде согнутой руки с колками. Между корпусом и колками натянуты струны из конского хвоста. Звук на этом инструменте извлекается пальцами посредством щипка. 

В нартских сказаниях говорится, что дыууадæстынон фæндыр изготовлен Сырдоном из костей его убитых сыновей. Он взял кисть руки старшего сына и натянул на неё двенадцать звонких струн, а струны те были из жил, что несли кровь к сердцам его сыновей. Сырдон подарил своё сокровище нартскому обществу. «Взяли Нарты из рук Сырдона» фæндыр сказали они друг другу: «Если даже всем нам суждена погибель, то навеки остаётся жить фæндыр, а кто заиграет на нём, тот вспомнит о нас». 

Осетинская скрипка (хъисын фæндыр)

Наиболее древним по происхождению и самым распространённым в прошлом был хъисын фæндыр. Она обязательно была в каждом доме, в каждой кунацкой, всякий хозяин – скрипичный мастер. Такую распространённость даёт ей простота её устройства. К круглой деревянной чашке прикрепляется деревянная пластинка. Чашка обтягивается пузырём, просверливается отверстием в дне, натягивается две струны (одна тоньше, другая толще, чтобы получить разные тона). Смычок, как и струны, сделан из конского волоса. Положение скрипки при игре вертикальное, упираясь концом в колени артиста, необходимо играть сидя. Много столетий, до появления гармоники, наигрыши на хъисын фæндыре сопровождали не только нартские сказания, но и танцы и песни. Но с конца прошлого столетия гармоника и другие русские инструменты вытеснили этот некогда столь популярный осетинский инструмент. В наше время сказители используют вместо хъисын фæндыр обыкновенную скрипку. 

Карцканан

Карцканан – ударный инструмент незатейливого устройства. Он обычно сопровождал исполнение танцевальных наигрышей. Состоит он из семи или девяти сухих деревянных дощечек, нанизанных на ремень. Между ними помещаются палочки. Исполнитель на этом инструменте движением руки разной силы заставляет дощечки ударяться друг о друга, вызывая этим строго ритмический шумовой эффект. 

Практическая часть занятия

Детям предлагается изготовить самостоятельно макет простейшего старинного осетинского музыкального инструмента карцганан. 

Дети по шаблону обводят и вырезают из картона по семь одинаковых деталей инструмента и склеивают их между собой в области ручки. Затем макет разрисовывается под фактуру дерева. при желании с внешней стороны макета наносится элемент осетинского орнамента. 
Беседы и занятия темы доблести и героизма (красный фон на гербе).

  Беседа. 
 Тема : «Почему  Н.Ходов и  Б.Тотиев изобразили в    скульптуре генерала И.А.Плиева?».

           Педагог размещает на стенде репродукцию с изображением генерала Исса Александровича Плиева, которая восстановлена на набережной реки Терека в г. Владикавказе.

     -Можно ли, посмотрев на эту монументальную скульптуру и не зная, кто этот человек, догадаться, чем он занимается?

    -Как изображен генерал Плиев?

    -Как вы думаете, каким он был человеком?

  После того, как дети ответили на вопросы, педагог рассказывает им о генерале Исса Плиеве.

    - И.А. Плиев - генерал армии, дважды Герой Советского Союза, Герой Монгольской народной республики,  родился в 1903 году с селении Старый Батако Северной  Осетии в многодетной семье крестьянина- бедняка Александра Плиева.

   Когда отец Исса погиб, все заботы  о матери, брате и двух сестрах  легли на маленького Исса.   Исса учился в школе и работал на местных богатеев, чтобы не умереть с голоду и поддерживать семью. Трудовое детство и нелегкая юность отразились на формировании таких черт характера, как трудолюбие и чувство долга, забота о ближнем, желание сделать жизнь счастливой.

       Не удивительно, что еще пареньком в 1922 году он стал воином Красной Армии. Разглядев сразу же в нем военные способности, начальство направило его в кавалерийскую школу. Именно в этой школе он начал учиться  систематически и здесь перед ним открылся ранее неведомый мир наук. И именно здесь он так полюбил лошадей.

       С 1939 года и до начало Великой Отечественной войны И.А.Плиев командовал кавалерийским   полком в звании полковника .

       Началась Великая Отечественная война и он был назначен командиром 50-й кавалерийской дивизии, а позже его  дивизия получила задание прорваться в тыл противника. Выполняя приказ, наступление плиевцев было таким напористым, что немцы решили, что это целая конная армия. Такого натиска они не выдержали.

     О мужестве и храбрости И.А. Плиева с гордостью говорили однополчане: «Он часто бросался в рукопашную. А когда ему говорили, что командиру это не положенно, он отвечал: «Хорошо, когда командир видит свои войска перед собой, но иногда нужно, чтобы и солдаты видели впереди себя командира».

      Конница, соединенная  с танками, приобрела во время войны новое качество,  сыграло большую роль в наступательных  операциях. Конь, когда был голоден,  шел по такой грязи, когда ни танк, ни одна «вездеходная машина» не могла сдвинуться с места; конь был всегда там, куда проникал человек.

      Пришло освобождение от врага  нашей земли, но для И.А.Плиева эта война  не закончилась. Советский союз вступил в войну с японцами на Дальнем Востоке.

      Летом 1945года генерал-полковник И.А.Плиев прибыл в Монгольскую Народную Республику и сформировал конно-механизированную группу. Перед группой была поставлена сложная задача.  И.А.Плиеву предстояло за несколько дней пройти почти тысячу километров с боями по пустыне и по узким горным тропам Большого Хингана. В этой раскалённой зноем пустыне «смерти» тяжело дышали лошади, задыхались моторы, пески засыпали колёса машин и гусеницы танков. Но до утра были уничтожены все пограничные заставы и разведывательные  пункты японцев. Взяли пленных, но это было только начало. Впереди были нагромождения гор, но И.А.Плиев блестяще закончил эту операцию и был награждён второй золотой медалью Героя Советского Союза.

         О И.А.Плиеве написано огромное количество книг, статей. О его огромном вкладе в дело победы над врагом в годы Великой Отечественной войны убедительно говорят самые высокие правительственные награды. Он был награждён шестью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами  Суворова и орденом Кутузова.

           И.А.Плиев был великим сыном осетинского народа, который будет вечно хранить о нём благодарную память.

 Беседа + аппликация

               Тема: «Чаша Нартов-Уацамонга».
    Цель. Познакомить детей с одной из древних реликвий- таинственным предметом чудесного происхождения и наделённого чудесными свойствами- чашей Нартов – Уацамонга. Закрепить умение вырезать симметричные части предмета из сложенного пополам листа. Учить вырезать национальный орнамент из сложенной в несколько раз полоски бумаги; красиво компоновать орнамент на вырезанную форму чаши.

     Материал. Иллюстрации различных видов изображения чаши Уацамонга; образцы осетинского орнамента; шаблоны элементов орнамента; цветная бумага, листы бумаги разного формата.

                      Ход занятия.

  В начале занятия педагог проводит беседу:

  - Ребята! Я хочу познакомить вас с одним таинственным предметом, который наделён чудесными свойствами( по легенде Нартов).

  -Это чаша Нартов – Уасамонга.

Чем же она так чудесна?

 В древние времена её сравнивали со скатертью-самобранкой из знакомых вам сказок, с золотой тканью Нартов и т.д.

 Сказания о Нартах хранят описание Уасамонга как чаши, которая хранится в доме жреческого (царского) рода Алагата и присутствует на пирах Нартов. Она неиссякаема и постоянно наполняется чудесным чёрным пивом. Чаша служила для Нартов определителем доблести, и тому

 из героев, кто совершал славные подвиги и правдиво рассказывал о них на Нартовском пиршестве, чаша поднималась сама. Если уж кто хвастал понапрасну, чаша не трогалась с места. Вот такая красивая легенда сопровождает и до наших дней эту чудодейственную чашу- Уасамонга.

      Практическая часть:

   Педагог предлагает детям самостоятельно выбрать формат для фона. Затем дети сами подбирают цвета, характерные для керамической посуды( коричневый, бежевый, жёлтый, оранжевый).

   Педагог напоминает детям, что надо сложить цветную бумагу пополам и нанести контур половины чаши. Затем дети аккуратно по контуру вырезают сложенную в двое чашу. Далее подбирают полоски цветной бумаги по цвету для вырезания орнамента. Так же самостоятельно выбирают шаблоны осетинского орнамента, обводят на сложенных в несколько раз полосках и вырезают. Затем дети приступают к наклеиванию готовой чаши и украшению её орнаментом.    

    ( При желании дети могут додекарировать чаши гелевыми карандашами с блеском).

      В конце занятия можно провести игру « Чья же чаша чудесней?»   
Беседы и занятия темы земледелия и богатства (изображение на гербе поверхности земли желтого цвета).
Беседа + рисование

  «Тема: «Делу время – потехе час!»
Цель: Учить детей любить землю и труд людей, которые выращивают хлеб.

    Подвести детей к самостоятельному решению необходимости земледельческого и животноводческого труда. 

Материал:   Колосья пшеницы, натуральные овощи и фрукты , хлебные изделия, молочные продукты.

Ход занятия:   Педагог в начале занятия читает четверостишье:

                Когда в руках моих смеется, 

                Струится ручеек зерна,   

                Я думаю: частица солнца, 

                Наверно, в нем заключена.

- Ребята, скажите пожалуйста, почему поэт думает, что частица солнца заключена в зернах пшеницы? Неужели только потому, что и солнце, и пшеница желтого цвета? Конечно нет. Ребята, давайте посмотрим еще раз на наш герб и скажем, почему поверхность земли изображена тоже желтого цвета?   А как можно продолжить цепочку слов  « земля», «солнце», «пшеница»…

   Дети продолжают : « хлеб», «золото»…

  - Ребята, скажите, как эти слова связанны между собой? Если солнце не будет согревать землю, в ней может что-то вырасти? Скажите, разве зимой что-нибудь растет?  (Нет!)  А почему? Потому что солнце не достаточно согревает землю, небо всегда затянуто облаками и солнечные лучи не доходят до земли.  Это значит, что если бы не было солнца, то в земле ничего бы не росло, а значит у нас не было бы хлеба, не было бы и фруктов и овощей; а корове негде было бы щипать травку, и у нас не было бы молока, масла и мяса.  (Да!)   

    Теперь, ребята, мы можем сказать, что все это – и земля, и солнце, и пшеница – наше богатство, наше золото?  (Да!)

     С землей наш народ всегда связывал свои надежды.  Даже самая твердая клятва – это клятва землей и клятва хлебом. 

    Ребята, вы знаете, откуда берется хлеб? Из чего пекут хлеб? Из чего получают муку?

    Дети рассматривают колоски пшеницы. Педагог продолжает: «Кто выращивает пшеницу? Пшеницу выращивают хлеборобы. Они трудятся не только для себя, но и для других людей. Они пашут землю, сеют семена; следят за тем, как появляются  всходы, как колосится и созревает пшеница.

    Ребята, а откуда берутся молочные продукты? Кто трудится на фермах?

    Все молочные продукты делаются из молока. На ферме трудятся животноводы. Они ухаживают за животными, дают им корм и воду, доят коров.

   А если корова целый день не погуляет в поле, где свежая душистая травка, она не даст молока. 

   Теперь, ребята, вам понятно, что без труда земледельца и животновода у нас не будет изобилия и богатства?   

   Ребята, вы знаете пословицу: «Делу время – потехе час!»  А как вы ее понимаете?  Педагог, выслушав ответы детей, продолжает. 

  - О труде мы уже поговорили, теперь о праздниках.

    Сегодня мы поговорим о самом большом празднике осетин – Джеоргуыба.

    Начиная с весны и до осени люди ждут своего урожая. Хорошо поработав весной и собрав осенью богатый урожай, начинают готовиться  к празднику Джеоргуыба, где они хотят отблагодарить Бога и Уастырджи ( Бог – покровитель мужчин) и возвести молитву.

    Из пшеницы варится душистое темное пиво, пекут пироги с сыром, варят мясо и к нему чесночная приправа. 

    Мужчины в своих молитвах просят у Бога здоровье, чтобы их труд приносил им изобилие и оно с каждым разом прибавлялось. 

     Праздник длиться целую неделю счастливо и весело.

     Ребята, теперь вспомните, с чего мы начали свою беседу?  (С пшеницы!) 

 Сейчас мы с вами составим красивые композиции из отпечатков этих колосков. Для этого каждый из вас возьмет по колоску и нанесет на одну его сторону гуашь из оттенков золота – желтый, оранжевый, светлокоричневый. 

 Затем надо приложить на тонированный лист.(Дети заранее готовят фон с набрызгом). Это повторяется два-три раза, составляя красивый букет из колосков. « Усики» на зернышках дорисовываются полусухой жесткой кистью. Дети довольно любуются своими картинами.

     Завершающий этап проекта и решение проблемы.
Конспект итогового занятия по ИЗО

        Проблема: «О чём говорит наш герб?»

Цель: развивать у детей творческие познавательные способности в процессе разрешения специально моделируемых проблемных ситуаций. 

Задачи: 

· Учить детей разрабатывать гипотезы, развивать их стремление к самостоятельной исследовательской деятельности, умение пользоваться накопленным опытом и знаниями при решении познавательных и практических задач. 

· Учить анализировать ход работы. 

· Расширять знания о национальных символах: использовать исследования для расшифровки символов национального герба. 

· В процессе обсуждения систематизировать ранее полученные и вновь приобретённые знания (текстовые, иллюстративные, видео) из истории национального герба. 

· Закреплять ранее полученные навыки изображения отдельных символов герба. Развивать композиционные умения: составлять рисунок герба в круге из отдельных элементов. 

· Закреплять приёмы рисования: совмещение нескольких техник – поэтапная печать через трафарет и дополнение традиционным рисунком кистью. 

· Закреплять умение самостоятельно выбирать цвета и составлять оттенки. 

· Развивать художественный вкус. 

· Развивать коммуникативные навыки при объединении детей в поисковые группы. 

Предварительная работа

1. Опытная деятельность с различными техниками нетрадиционного изображения, изготовление трафаретов. 

2. Закрепление понятий «плоское» и «рельефное» изображение. 

3. Знакомство с разными видами изображения национального герба: 

· Рассматривание иллюстраций в книгах, журналах

· Рассматривание изображений герба в совместной экскурсии с родителями в музее краеведения. Беседы об истории возникновения изображения настоящего герба. 

4. Занятия по изодеятельности: 

· Рисование отдельных символов герба в нетрадиционной технике (печать через трафарет, точкование, рисунок по мокрому). 

· Изображение национального герба в рельефе (глина+роспись, пластилин). 

· Эксперимент с изображением своей композиции национального герба из существующих компонентов (горы, флаг, снежный барс)

Материалы: глина, пластилин, трафареты, губка, гуашь, различные крупы, акварель, кисти. Наглядные изобразительные материалы герба нашей республики. 

Этапы работы над проектом.

1. Моделирование ситуации, позволяющей выявить проблему: подвести детей к самостоятельной расшифровке соответствующих гербу цветов путём совместного с детьми исследования и расширения знаний о национальных традициях и обычаях, о выдающихся людях нашей республики, с помощью экспериментов в изображении символов герба подвести детей к наиболее соответствующей композиции и методу изображения герба (через трафареты). 

2. Поэтапное решение проблемной ситуации. 

· Объединение детей в группы по проблемам: 1-ая группа – выяснение обозначения символов герба, 2-ая группа – решение проблемы «Почему каждый из компонентов герба соответствует тому или иному цвету. 

· Обсуждение результатов исследований и гипотез. 

· Систематизация информации о выявленном пути при решении проблемы. 

· Практическая деятельность детей, направленная на получение результата. 

· Итоги работы. Разрешение проблемы. 

· Определение новых проблем. 

Ход занятия

Погружение в игровую ситуацию. Педагог предлагает 2-ой группе детей посмотреть импровизированный пир Нартов, сценку которого подготовили дети 1-ой группы и совместно подойти к решению проблемы «Почему каждый из компонентов герба соответствует тому или иному цвету и что они обозначают?»

Итак, педагоги приглашают детей в далёкую историю наших предков – Нартов. Идёт воображаемый пир Нартов, где во главе стола сидит представитель рода жрецов Алагата, в чьём доме «позволяет» хранить себя чаша Уацамонга. По легенде эта чаша неиссякаема и постоянно наполняется чудесным чёрным пивом, символизируя тем самым изобилие, богатство и добродетель. Эта чаша служила для Нартов «определителем» доблести. 

По обе стороны стола сидят представители рода Ахсартагката – воины и Бората – земледельцы. Они одеты в соответствующие их роду цвета: жрецы отличались в одежде особым белым головным убором, трижды обвивавшей голову, со спускающимися с головы двумя лентами, считавшимися священными; представители рода воинов одеты в одежду золотисто-красного цвета, цвета пламени; земледельцы одеты в одежду жёлтых оттенков. Также за столом сидят все остальные Нарты, среди которых наиболее выдающиеся Урузмаг, Хамыц, Батраз, Сослан. Особенности их одежды – перетянуты «шкурами» снежного барса, тем самым показывая своё превосходство в схватке с этим животным. Во время пира разгорелся спор между этими нартами, которые, рассказывая о своих подвигах, не могли договориться, чья же доблесть в сражениях была более сильной и кто из них рассказал о своих подвигах более правдиво. Разрешить их спор им предлагают в честном поединке, а победитель получает как приз чудесную чашу Уацамонга, которая будет храниться в его доме. Нарты показывают этот поединок в «танце с саблями». В итоге всё это происходит очень красиво, все равны в силе и ловкости, но чаша «не сдвинулась» с места. Что же делать? Тогда их внимание обращается на изображение нашего герба и задаются вопросы каждому из них: 

· Почему фон  щита на гербе красный? 

· Почему на гербе изображена цепь гор белого цвета? Сколько на них вершин и почему? 

· Почему поверхность земли на гербе жёлтого цвета? 

· Какое животное изображено на нашем гербе и почему? 

Нарты теперь должны показать силу и остроту ума. Кто приведёт больше доводов и знаний значения символики герба, тому и достаётся чаша и право «испить» этот чудесный напиток (сладкий квас). 

Проблема решена

Вдохновившись своими знаниями, дети готовы перейти к практической части занятия. Педагог раздаёт готовые трафареты с отдельными компонентами герба, т. е. 

· Готовый красный фон в форме круглого щита

· Такой же формы трафарет гор

· Трафарет поверхности земли

· Трафарет снежного барса

Все эти трафареты используются поэтапно в соответствии цветам. 

Гербы выполнены и педагог, похвалив детей за аккуратность и старание, предлагает детям (с помощью родителей) найти своей работе дома почётное место. 

Определение новых проблем

Изучение древнего искусства наших предков (скифов, сарматов). Выполнить свои декорации к театрализованному представлению «Пир Нартов». 

       Из опыта работы начального этапа регионального эксперимента.

   Изобразительная деятельность играет важную роль в развитии личности ребёнка, способствует активному познанию окружающего мира, воспитанию способности творчески отражать свои впечатления в графической или пластической форме. 

При реализации блока программы «Художественно – эстетическое развитие детей» в работе с детьми по изобразительной деятельности возникла необходимость в поиске нового подхода, суть которого заключается в следующем: 

Во-первых, восприятие природы, произведений народного и изобразительного искусства рассматривается как основа развития детей в изобразительной деятельности. 

Во-вторых, овладение детьми изобразительными умениями и навыками строится на решении простых, доступных для выполнения задач с видимым и значительным для ребёнка результатом, который он может тут же использовать в игре, для украшения группы, в качестве подарка и т. д. 

Для того чтобы полноценно руководить развитием детского изобразительного творчества, педагог продолжает изучать своих воспитанников. Поэтому занятия по экспериментальной программе начинаются с бесед с детьми. 

Примерное содержание разговора с детьми: 

1. Любишь ли ты рисовать, лепить? 

2. Какие изобразительные материалы есть у тебя дома?

3. Как мама и папа относятся к твоему творчеству?

Особое время уделяется беседам об искусстве, знакомству с тем, как дети относятся к красоте. Затем проводятся занятия по рисованию и лепке с заданием на дом «Что я люблю рисовать и лепить?», чтобы определить отношение каждого ребёнка к изобразительной деятельности и уровень его подготовленности. 

По аппликации педагог заинтересовывает детей созданием коллективной работы «Осенний лист». В этой работе соединяются и аппликация и рисование. Нарисованные детьми листики разной формы и размеров вырезаются и собираются в красивую композицию на большом вырезанном и затонированном листе, затем на каждый листик наносится рисунок прожилок гелиевыми карандашами с блёстками. Дети остались довольны конечным результатом коллективной работы. 

После проводятся беседы о красоте природы рядом с нами, что такое изобразительное искусство? Все беседы сопровождаются показом и обсуждением репродукций картин знаменитых художников.

Чтобы стимулировать графическую активность детей, педагог их заинтересовывает смешиванием гуаши для получения новых цветов и оттенков. Закончив эти эксперименты, полученные цвета предлагается превратить в овощи и фрукты, дорисовав им мелками румяные бока, листики, точки. На отдельном занятии дети рисуют листики разных деревьев. Затем это всё вырезается детьми по контуру. Всё это собирается в общую композицию «Чудо-дерево». 

Педагог с детьми решил подготовить конкурсную работу «Мир космических животных» («Радужные жители Марса»). В этой работе соединены две техники – рисование и аппликация. Рисунок космических животных был сделан первоначально в абстрактной форме (соединением произвольных точек в определённый рисунок и дорисовыванием нужных деталей). Затем всё это вырезается по контуру и собирается в интересный космический сюжет. 

По лепке педагогам было предложено вылепить традиционный чайный сервиз; напомнить в год семьи о семейных традициях. Вначале дети нарисовали свой эскиз чашки или сахарницы или вазы с изображением элементов осетинского орнамента. 

На следующем занятии по этим рисункам дети лепят из глины свою посуду. По высыхании на отдельном занятии дети с большим интересом расписывают глиняную посуду. 

На занятии по аппликации к этой же теме из сложенного пополам листа вырезаются силуэты посуды. Также из сложенных в несколько раз полосок вырезаются элементы осетинского орнамента и наклеиваются на кайму и середину чашки или вазы. Вырезанная нарисованная посуда вместе с аппликацией компонуется в натюрморт с национальной чайной посудой «Сижу, пью чай». 

Большое внимание уделяется теме изображения дерева. В предварительных беседах дети рассматривают изображения детей художниками, так же на прогулке дети рассматривают строение ствола и веток, их разнообразие. 

На рисовании нетрадиционным методом дети знакомятся с техникой «кляксография». Из капли жидкой гуаши с помощью трубочки выдувается рисунок дерева. Результаты этого рисунка вдохновляют детей на новые эксперименты. Также по лепке готовятся пластины разного формата с голубым фоном. Отдельно лепятся деревья и затем на пластинах изображаются рельефные пейзажи зимних деревьев, покрытых снегом. 

По аппликации на листах с голубым фоном отдельно вырезаются стволы и ветки зимних деревьев и красиво компонуются. Для имитации снега используются кусочки бумаги белого цвета, которые дети подготовили путём обрывания. Затем детям предлагается нарисовать семьи снеговиков для «Города снеговиков». Дети с большим интересом подошли к этому занятию, придумав не только занятие для снеговиков, но и интересные истории. На отдельных занятиях, а также дома с родителями дети скатывали бумажные шарики разных оттенков, для большей выразительности изображения снега. Вначале этим «снегом» ребята обклеили своих снеговиков. Затем, когда дети подготовили красивый фон для опушки зимнего леса (небо, горы) и были изображены деревья «кляксографией», так же были обклеены деревья и земля. 

На занятии лепкой были вылеплены такие же весёлые снеговики. У детей была практическая возможность сравнить плоские формы и объёмные тех же снеговиков. И зимние деревья, и снеговики, которые были изображены в разной технике, опять собирались в одну общую интересную композицию «Опушка зимнего леса в городе снеговиков», которая будет дополняться домами для «семей снеговиков». После занятий по зимней тематике планируется провести беседы о художниках – анималистах, а на практических занятиях учить детей изображать разных животных в различных техниках. Возвращаясь к прошлогодним занятиям по эксперименту можно отметить выставку «Я и моя мама»! Целью этих занятий было познакомить детей с жанром изобразительного искусства – портретом, помочь детям в выразительной передаче образа мамы. Портрет выполняется гуашью. Дети очередной раз практиковались в смешивании цветов на палитре. Дополнительно проводилась беседа с каждым ребёнком о его маме, запись рассказа. Затем эта запись наклеивается под портрет мамы. На занятии аппликацией дети уже изображали свой автопортрет. Из наиболее удачных работ получилась интересная выставка, как подарок мамам к празднику 8 марта. Автопортреты, которые не вошли в эту композицию, были расположены на лучах яркого солнышка. Работу назвали «Солнечные лучики». Для весенней композиции каждый ребёнок нарисовал «бугорок» для общей лесной полянки с зелёной травой и яркими цветами. После изображались норки и «обживались» мелкими зверушками. Отдельно несколько детей изобразили фон – солнечное небо. Затем все бугорки собирались в общую композицию «Норки разных животных». Получилась яркая, интересная коллективная работа. В беседах об изобразительном искусстве дети знакомились с морским пейзажем, с работами художников – маринистов (И. К. Айвазовский). На практических занятиях каждый ребёнок изображал аквариум с декоративными рыбками разной формы и размеров, которые плавают в разные стороны среди морских водорослей. Все работы объединяются в общую композицию «Мой аквариум». Аквариум оживляют рыбки, сложенные в технике  «оригами» и украшенные аппликативно полосками, точками. Сочетание рисунка, оригами и аппликации придаёт динамичность работе. 

В первую очередь мне хочется отметить множество положительных моментов этой экспериментальной программы. Мне, как специалисту по изодеятельности, очень близка эта форма обучения, так как она больше развивает воображение и творческие способности детей, часто экспериментируя формой и цветом. И ещё больше стимулирует желание педагога более творчески подходить к каждому занятию. Налицо конечные результаты работ, особенно коллективных, так как в них занятия рисованием, лепкой, аппликацией в конечном итоге собираются в одну общую композицию, и получается интересная и эффективная работа, которая может стать украшением в группе, а так же используется в тематических беседах, играх детей. И, конечно же, дольше радует глаз, как самих детей, так и родителей. Могу, к сожалению, уже отметить, что не каждый из родителей относится с уважением к труду своих детей. В итоге индивидуальные работы детей часто остаются незамеченными или им не находится дома должного места. И то, что в этой программе предусматривается совместный труд не только воспитателя с детьми, но и родителей с детьми должно больше обратить внимание на творчество своих детей. Большой эффект получается от занятий подряд одного и того же вида. Дети, как правило, настроены быстрее дойти до конечного результата своей деятельности и этому способствует предложенная в этой программе модель организации работы по ИЗО с детьми. Скажу о главной проблеме – это языковой барьер не русскоязычных детей. Из-за этого чаще обсуждение и самоанализ детских работ затрудняется. Но постепенно отмечаю, что беседы об искусстве, на которые отводится достаточно времени, и которые стараюсь проводить в наиболее доступной форме для детей этого возраста, способствуют раскрепощению детей, умению владеть необходимыми терминами. И то, что детям для сопровождения бесед предлагается рассматривать произведения известных художников, это способствует воспитанию правильного вкуса у детей, так как детская память ещё не захламлена и всё предлагаемое для его внимания впервые запоминается, как правило, на всю жизнь. 
           Усложненное занятие по                    экспериментальной программе         
 Рисование + аппликация

«Опушка зимнего леса для города снеговиков»

Цель: заинтересовать детей соединением новых приёмов работы (кляксографии и аппликации из бумажных скатанных шариков). Уточнить представления детей о многоцветии снега и побуждать их применять в практической деятельности (для изображения большей выразительности снежных хлопьев использовать разные оттенки бумажных шариков). 

Предварительная работа. Дети рисуют семьи снеговиков (кто-то катается на коньках, кто-то танцует), т. е. в разных движениях и одеты по-разному(в шапке, с шарфиком, в сапожках). Затем готовятся бумажные шарики из салфеток разных оттенков (белые, розовые, голубые, золотистые). Этим дети заняты не только в детском саду, но и дома с родителями. Эта техника скатывания очень хорошо развивает мелкую моторику. В ходе бесед по искусству педагог с детьми рассматривает и обсуждает зимние пейзажи знаменитых художников (К. Юон, И. Шишкин, И. Грабарь). Рассматривается многоцветие снега, который зависит от состояния дня, от солнечного освещения. Обращается внимание на светотень. Педагоги предлагают детям обклеить  бумажными шариками своих снеговиков так, чтобы они чувствовались объёмнее (с помощью оттенков). Затем снеговики вырезаются по контуру, и с обратной стороны приклеивается картонная подставка для упора, чтобы снеговики не падали. 

К зимней теме дети лепят весёлых снеговиков из пластилина. У них есть возможность сравнить плоские и объёмные формы. Также лепятся рельефные пластины с зимними пейзажами разного формата. Дети по желанию выбирают подходящий им формат. И уже для опушки зимнего леса дети рисуют фон – зимнее небо (солнечное и пасмурное, дневное или вечернее). И, конечно, не забывают про горы, т. к. снеговики хотят поселиться ближе к нашим горам. Отдельной техникой – тычкованием жёсткой кистью, дети наносят теневые части снежного покрытия не земле. 

Материал. Репродукции картин художников с изображением пейзажной живописи зимой и в разное время суток. Изображения снеговиков в разной технике (рисовании, аппликации и лепке). Зимние пейзажи детей в рельефных пластинках. Жидкая гуашь для изображения деревьев, трубочки, клей, кисточки, листы с заранее закрашенным фоном, скатанные бумажные шарики разных оттенков. 

Ход занятия. В начале и на протяжении всего занятия звучит тихо музыка Чайковского «Времена года» (Зима). Педагог предлагает детям вслушаться в эту музыку и сказать, что они представили. Затем кто-нибудь из детей рассказывает  четверостишье из стихотворения Ф. Тютчева: 

Чародейкою Зимою

Околдован, лес стоит – 

И под снежной бахромою, 

Неподвижною, немою, 

Чудной жизнью он блестит. 
Затем педагог продолжает:

- Сегодня, ребята, я пришла в детский сад очень рано. И знаете, что я обнаружила у входа на ветках дерева? Вот этот странный конверт с адресом нашего садика и написано подгруппе №10. Без вас я не стала читать письмо. Хотите, прочтём письмо вместе? 

«Здравствуйте, дорогие дети! Пишет вам Лесовичок. Сейчас в мой лес пришла зима. Очень многое в нём изменилось. И я знаю, что целые семьи снеговиков готовы заселиться сюда. Но вначале они хотят выбрать для строительства домов опушку зимнего леса. Ребята, помогите им в этом!»

Педагог. Ну что же, ребята, поможем нашим снеговикам в выборе опушки зимнего леса? Но для этого мы должны нарисовать зимние деревья на этой опушке. Вначале давайте вспомним, что меняется в природе с приходом зимы?

Дети. Становится холодно, капельки дождя превращаются в снежинки, и выпадает снег, покрывая голые деревья и землю. 

Педагог. Ребята, а давайте вспомним, какого цвета бывает снег? 

Дети. Снег бывает и белый, и золотистый, и розовый, и синий. 

Педагог. А от чего зависит цвет снега? 

Дети. От освещения. Утром, если пасмурно, снег бывает серебристый, а если поднимается солнышко, то он розовеет. Днём он на солнце уже золотистый. А когда становится совсем темно, он кажется совсем синим. 

Педагог. А теперь, ребята, мы можем начать изображать на нашей опушке голые деревья, а затем покрыть их снегом, чтобы им не было так холодно. Вы помните, как мы рассматривали поздней осенью деревья, когда уже опала листва и хорошо видно строение ствола и веток и какие они все разные. С какими стволами бывают деревья (толстые и тонкие, изогнутые и прямые, ветки тянутся вверх или прогибаются под тяжестью снега)? Деревья мы с вами нарисуем из кляксы. С этой техникой рисования вы уже знакомы (дети отвечают «кляксография»). Я сейчас положу на ваш готовый фон с небом и горами по несколько капель разной формы. Скажите, дети, из самой большой кляксы какое дерево получится? (дети – ближнее и самое высокое, а из капель поменьше – дальние деревья). При этом дети берут из стаканчиков трубочки и «выдувают» из капли деревья. Затем педагог напоминает детям, чтобы «лужиц» не оставалось, тонкими кистями из излишков гуаши наносятся разные следы зверей. Пока всё это подсыхает, педагог с детьми проводит физминутку. 

Теперь можно приступать к наклеиванию бумажных шариков для имитации снега. Педагог напоминает детям, что снег падает сверху, а дети в свою очередь говорят, что снег задержится на ветках только сверху, значит клей наносится на ветки сверху и аккуратно наклеиваются бумажные шарики. Когда деревья уже покрыты снегом, покрывается опушка леса. Вначале наклеивается только белый снег, а затем в тени голубой, и в конце кое-где оттенки розовых, золотистых. 

При необходимости можно добавить падающие хлопья снега. Работы прикрепляются на стенд магнитиками. 

--Давайте вместе полюбуемся на нашу опушку леса! Как вы думаете, ребята, захотят снеговики строить дома на нашей опушке? (Да!) 

Ну, тогда пускай стартом для строительства станет ваша песенка Снеговика! 

А завтра мы вместе напишем наш ответ Лесовичку! (Да). 
Занятия конкурсных работ.
  Рисование + аппликация

Охота барса на горных туров.

Цель:     Заинтересовать детей созданием коллективной 

работы на основе бесед о снежных барсах и горных турах, которые велись на авторских занятиях. Продолжать вместе с детьми поиск новых композиционных решений путем раскладывания и передвижения по плоскости листа с изображением фона готовых форм, а затем их наклеивания.

Материал: Гуашь, цветные карандаши, большой лист 

ватмана, альбомные листы, клей, «Красная книга».

Ход занятия: Педагог предлагает  детям вспомнить  беседы, 

которые велись о животных, обитающих в горах Северной Осетии, а в частности о снежных барсах и горных турах. Вспомнить об их образе жизни, о том, чем они питаются, сколько живут и кто сильнее или слабее.

   Сказать о том, что снежный барс изображен на гербе Северной Осетии потому, что он сильный, ловкий, смелый и этим он очень похож на характер осетинского народа. Горные туры тоже очень выносливые животные, но немного слабее, чем барс. Хоть туры и ведут очень скрытный образ жизни, барсы ухитряются их выслеживать. 

   Ещё раз просмотреть вместе с детьми «Красную книгу», а снежные барсы и горные туры, к сожалению, внесены в неё,  и обратить внимание на гордую осанку туров и грациозность снежного барса.

   Предложить по желанию нескольким детям нарисовать гуашью горный пейзаж, а остальным нарисовать горных туров и снежного барса на альбомных листах, а технику закрашивания выбирают по желанию (гуашь или цветные карандаши).

   Эти работы дети забирают домой, и они вместе с родителями вырезают их по контуру. Затем всем предлагается найти нужное место этим фигурам на готовом горном пейзаже. И это должно быть сделано в соответствии с движениями животных (встал на дыбы, стоит, гуляет) затем, когда композиционное решение найдено, аккуратно наклеить на фон.

   Готовую коллективную работу прикрепить к стенду и предложить детям полюбоваться своей работой и даже придумать рассказ об одном из этих туров.

                      Рисование

                        «Абстракция»

              Цель:  Научить  детей в форме игры в полученном абстрактном 

               изображении увидеть конкретный рисунок и дорисовывать детали. 

                Материал:  Белая или тонированная бумага, восковые мелки.

                                     Ход занятия:

              Предложить детям пофантазировать, представив себя в космосе. В честь юбилея А.С. Пушкина соединить его сказочные персонажи с космическими фантазиями, стимулируя тем самым воображение детей. И это , конечно, сделать в форме игры, т.е. предложить детям  проставить на листе бумаги  произвольно точки. Затем все эти точки соединяются между собой изогнутыми линиями.  После начинается самое интересное… Повертев изображение, дети ( при необходимости вместе с педагогом) рассматривают силуэт фантастического животного и им остается дорисовать детали- глаза, лапы, чешуя и т.д. Теперь самое время поупражняться в закрашивании. 

              « Окошки», которые получились  после соединения между собой 

            точек, дети закрашивают в разные цвета. И в итоге вырисовываются 

             наши « Радужные жители Марса». 

 Лепка

                  « Сижу, пью  чай».

      Цель:  В год  семьи  напомнить о  традициях  и  обычаях семейного чаепития. Вызвать интерес у детей к лепке из глины. 

      Материал: Образцы керамических изделий для чаепития . 

   Глина, гуашь.

       Ход занятия: Педагог проводит с детьми беседу о традиции семейного чаепития, как часто они собираются всей семьей за праздничным столом.

  Рассказывает детям о быте наших предков, о старинной утвари, о лекарственных травах, которые употребляли для чая – мята, зверобой, мать и мачеха и др. А так же ягоды – малина, черника, облепиха и др. Сказать о том, что поэтому наши бабушки и дедушки реже жаловались на здоровье.

   Предложить детям организовать детям такое чаепитие, т.е. не из обычного чая, а лекарственного, а вместо сладкого стола пусть на столе окажется осетинский сыр, или пирог с сыром;  кукурузный чурек, который дети пекли с мамой или бабушкой. Получится настоящее традиционное национальное чаепитие!  Затем повторить это уже в детском саду. 

   Уже на практическом занятии предложить детям вылепить из глины настоящий чайный сервиз, но в национальном колорите. Предварительно просматриваются образцы керамической посуды, образцы изделий народных мастеров.
