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1.Информационная справка:

СП МБДОУ «Детский сад №7» (Детский сад №4)  функционирует с 1963г. малокомплектный, расположен в приспособленном кирпичном одноэтажном здании. 
Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, клумбы и цветники, оборудована детская площадка для прогулок.
Детский сад расположен на северо – восточной окраине города Алагир. 

 От уровня организации сотрудничества детского сада с социумом зависит рейтинг ДОУ, его востребованность. 

2.Воспитанники ДОУ:

Детский сад рассчитан на 35 детей от 3 до 7 лет. Наш  детский сад  посещали 35 детей. В детском учреждении функционировали 2 разновозрастные группы.
Из них 7 девочка и 28мальчиков.
	Возраст детей
	Количество

	3-4года
	13

	
	4-7 лет
	22


3.Анализ педагогического коллектива.

В ДОУ педагогический коллектив составляет 7 человека.

Заведующая – 1;
Воспитатель –4;
Старший воспитатель-1;
Музыкальный руководитель – 1;
 4.Образование

	Высшее
	Среднее специальное

	2
	5


Категория

	Высшая
	1 категория
	Соответствие занимаемой должности

	1
	3
	3


На данный момент детский сад кадрами укомплектован полностью.

Педагогический коллектив в ДОУ стабильный, работоспособный, квалифицированный. 

Органом самоуправления ДОУ является Педагогический совет. В педагогический совет входят участники образовательного процесса и иные лица, заинтересованные в функционировании и развитии ДОУ. Педагогический совет вносит предложения, изменениям и дополнениям в Устав ДОУ содействует:

· организации и улучшению условий труда педагогических и других работников ДОУ

· совершенствованию материально-технической базы ДОУ, его        помещений и территории

· выполнению основных направлений деятельности ДОУ в соответствии с задачами, предусмотренными настоящим Уставом, Порядок деятельности педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом совете, утверждённым решением Педагогического совета ДОУ.

1. Оценка образовательной деятельности
· Основной целью деятельности является оптимизация педагогического процесса в разновозрастной группе малокомплектного детского сада для повышения качества дошкольного образования. В основе воспитательно-образовательной работы лежит взаимодействие педагогического персонала, администрации и родителей.

· Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ направлен на освоение воспитанниками примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. 

· Образовательная деятельность планируется согласно учебного плана, календарного  учебного графика и расписания, утверждённого на педсовете. Непосредственно образовательная деятельность организуются с 1 сентября по 31 мая.

· Количество и продолжительность образовательной деятельности устанавливается в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами и требованиями, регламентируется учебным планом. Недельная образовательная нагрузка составляет:

· - во второй младшей группе (3-4 года) – 2 часа 45 мин. в неделю, продолжительность непрерывной образовательной деятельности 15 минут;

· - в средней группе (4-5 лет) – 3 часа 40 мин. в неделю, продолжительность непрерывной образовательной деятельности 20 минут;

· - в старшей группе (5-6 лет) - 6 часов 15 мин. в неделю, продолжительность непрерывной образовательной деятельности 25 минут;

· - в подготовительной группе (6-7 лет) – 8 часов 30 мин. в неделю, продолжительность непрерывной образовательной деятельности 30 минут.

· При составлении расписания непосредственно образовательной деятельности соблюдены перерывы продолжительностью не менее 10 минут, предусмотрено время для физкультурных минуток, двигательных пауз. В комплексы включены корригирующие упражнения на осанку, зрение, плоскостопие, дыхательные упражнения. 

· Непосредственно образовательная деятельность физкультурно-оздоровительного и эстетического цикла занимает не менее 50% общего времени, отведённого на непосредственно образовательную деятельность.

· Непосредственно-образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, проводится в первую половину дня и в дни наиболее высокой работоспособности (вторник, среда), сочетается с физкультурными и музыкальными занятиями.

Правильное физическое развитие ребёнка невозможно без строгого выполнения режима дня, который должен соответствовать реальному составу детей в группе. В условиях смешанной группы устанавливать отдельные режимы для всех возрастных групп не возможно, так как происходит совпадение во времени разных процессов. В детском саду составлен режим общий для детей четырёх возрастов (от 3 до 7 лет). За основу взят режим среднего возраста (пятый год жизни) и с учётом режима для остальных детей внесены некоторые изменения в длительность режимных процессов. Всегда соблюдается важное правило – режимные процессы начинаются с младшими детьми, постепенно  подключаются более старшие дети (в другом порядке происходит лишь подъём детей после дневного сна).
 Дошкольное образовательное учреждение осуществляет взаимодействие с социумом.  Творческое сотрудничество осуществлялась согласно заключённых договоров и плана мероприятий совместной деятельности.

 Социальное партнёрство дошкольного образовательного учреждения

	Организация 
	Содержание работы

	«Дом детского творчества»
	Проведение мероприятий

	Детская музыкальная школа.


	Организация экскурсий, праздники,

	Алагирская ЦРБ»
	Медицинское обслуживание воспитанников


3. Организация учебного процесса

Учебный процесс в учреждении строится с учётом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, социального заказа родителей. При его организации обеспечивается единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач, решать которые необходимо, избегая перегрузки детей, максимально приближаясь к разумному «минимуму». Возможность достичь этой цели даёт построение образовательного процесса на основе комплексно-тематического принципа с учётом интеграции образовательных областей.
Организация обучения в разновозрастной группе имеет определённую сложность, поскольку от педагогов требуются знания специфики работы с разными возрастными группами и умения соотносить программные требования с индивидуальными особенностями воспитанников.


Организация учебно-воспитательного процесса в разновозрастной группе имеет позитивное влияние: хотя сочетание в одной группе разных по возрасту детей усложняет работу педагога, однако в то же время открывает перед ним широкие возможности для организации общения детей разного возраста. 


Как свидетельствуют наши наблюдения, младшие дети в разновозрастной группе охотно прислушиваются к советам, замечаниям, оценкам старших детей, сделанных в доброжелательной форме, хорошо воспринимают их справедливое руководство совместной деятельностью, и негативно реагируют на резкое и авторитарное отношение. Постоянное общение младших детей со старшими формирует дружеские отношения, самостоятельность. Особое значение приобретает пример старших для младших.


Воспитателю нужно заботиться, чтобы малыши были не пассивными наблюдателями, а активными  участниками процесса.


В организации обучения детей разновозрастной группы выделяют две основных формы: игра и непосредственно-образовательная деятельность, основной целью которых является всестороннее воспитание и развитие каждого ребёнка, формирования учебных умений.


Игра в разновозрастной группе позволяет достичь значительных результатов, поскольку создаёт благоприятные условия для взаимодействия педагога с детьми и детей между собой. Дидактические, интеллектуальные игры как форма организации обучения приобретают особое значение, поскольку в них используются самообучение и взаимное обучение. В дидактической игре взаимодействуют учебная и игровая стороны. В соответствии с этим воспитатель одновременно учит детей и участвует в их игре, а дети – играя, учатся. 


В дидактической игре в разновозрастной группе закрепляются знания и навыки, усваивается новый учебный материал.

Для успешной организации работы в группе большое значение имеет общая игра детей. Сплочению разновозрастной группы способствуют игрушки, которые дети приносят из дома, потому что появляются новые грани общения. Общение во время совместной деятельности даёт огромные возможности для взаимовлияния детей разного возраста, для организации взаимопомощи, обучения младших старшими.


В разновозрастной группе используются фронтальные, групповые и индивидуальные формы организации учебного процесса, которые позволяют разным образом формировать взаимоотношения педагога с детьми и детей между собой.


Наиболее эффективным, на наш взгляд, есть сочетание разных форм работы (коллективная работа, работа с подгруппой и индивидуальные занятия). Более общие учебные задачи решаются на фронтальных занятиях, а конкретные (сообщение нового материала, закрепление, расширение и уточнение знаний) – на занятиях с одной подгруппой.

         С целью  наиболее  полной  реализации образовательной программы    ДО в  детском саду  используются следующие педагогические технологии:
- здоровьесберегающие технологии;

- технология развивающего обучения;

- технология проектной деятельности;

- ИКТ;

- игровая технология.

Сохранение и укрепление здоровья воспитанников является одним из основных направлений работы детского сада. На реализацию данной задачи направлен целый комплекс оздоровительных и здоровьесберегающих мероприятий. Среди профилактических мероприятий, используемых в детском саду можно назвать такие как   обеспечение благоприятной адаптации, выполнение санитарно-гигиенического режима, решение оздоровительных задач  средствами физической культуры, проведение социальных санитарных и специальных мер по профилактике и распространению инфекционных заболеваний, иммунотерапия, витаминотерапия.

Педагогический коллектив работает над созданием условий, способствующих сохранению здоровья и безопасности детей. 

Для оценки общего состояния дел по физкультурно-оздоровительной работе учитываем:

· общее состояние здоровья воспитанников;

· заболеваемость детей в течение года;

Использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе, способствует формированию навыков здорового образа жизни, оказывающих положительное влияние на состояние здоровья воспитанников.

В ДОУ  применяются здоровьесберегающие технологии:

· технология  сохранения и стимулирования  здоровья: динамические паузы, подвижные и спортивные игры, пальчико​вая гимна​стика, гимнастика для глаз, дыхатель​ная гимна​стика;

· технологии обучения здоровому образу жизни: физкуль​турные за​нятия, утренняя гимнастика, , физкуль​турные до​суги, празд​ники;     

Применяемые  педагогами  нашего дошкольного образовательного учреждения  здоровьесберегающие  педагогические технологии повышают результативность  воспитательно-образовательного  процесса, формируют у детей ценностные ориентации, направленные  на сохранение и укрепление здоровья, а используемая в комплексе здоровьесберегающая деятельность в итоге формирует у детей стойкую мотивацию на здоровый образ жизни, полноценное развитие.

.

Оздоровительное направление (физкультурные праздники, занятия на воздухе) способствует активизации двигательной деятельности, развитию физических качеств, укреплению мышечного тонуса, что оказывает положительное влияние не только на эмоциональное, но и познавательное развитие ребёнка.

Система физического воспитания даёт свои положительные результаты:
· пополняется предметно-развивающая среда  для двигательной деятельности детей, создаются  соответствующие условия, как в помещении, так и на участке;
· растёт заинтересованность дошкольного учреждения во взаимодействии с семьями воспитанников по вопросам физкультурно-оздоровительной работы.
5.Особенностью работы малокомплектного, дошкольного учреждения является работа с родителями. 

Взаимодействие с семьей в нашем дошкольном учреждении предусматривает решение следующих задач:

· просвещение родителей по разным направлениям воспитания;

· совместная деятельность родителей и детей;

· индивидуальная работа с различными категориями семей.

Работа детского сада строится на основе изучения запросов родителей и взаимодействия с ними. Родители имеют возможность знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также его результатами. Воспитатели устанавливают с семьями воспитанников деловые контакты. Педагогическое просвещение родителей начинается ещё до поступления ребенка в детский сад. 

На родительских собраниях заведующая, воспитатели рассказывают, как правильно подготовить ребенка, организуют экскурсии по детскому саду. В ходе бесед с семьями воспитанников обсуждаются вопросы состояния, здоровья, эмоционально - личностное развитие ребенка, его общение со сверстниками и взрослыми и т.п. Традиционными стали праздники и выставки с участием родителей: "Что нам осень подарила", "Конкурс поделок из природного материала».
4.Результаты  консультативной помощи и взаимодействия с  родителями   
· Подготовлены отчеты  и выступления  на собраниях воспитателями по  работе  с родителями (консультации)
· Участие родителей посвящённые праздникам «День защитника отечества», «День победы»
       Анализ  совместной деятельности педагогического коллектива ДОУ с семьями показывает, что использование дифференцированного подхода, нетрадиционных форм и методов общения с родителями, повышает их ответственность за воспитание детей в семье. Это создает атмосферу взаимопонимания и доверительных отношений между родителями, педагогами и детьми; способствует  обмену опытом семейного воспитания между родителями; создает  благоприятную  эмоциональную атмосферу между родителями и педагогами; обеспечивает совместный успех в деле  воспитания, обучения и развития детей.

6.Управление и руководство ДОУ.

  
Осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании, Уставом  МБДОУ Детский  сад №7 
Положением СП МБДОУ Дет сад №7 (Дет сад №4) о дошкольном учреждении.

Руководство и контроль за деятельностью ДОУ за содержанием  учебно-воспитательного процесса, охраны жизни и здоровья воспитанников, хозяйственно-финансовой деятельностью осуществляет заведующий, действующий на основании договора с учредителем. 

         Организационная структура управления в ДОУ представляет собой совокупность индивидуальных коллективных субъектов, между которыми распределены полномочия и ответственность за выполнения управляемых функции
	Заведующий ДОУ




	Музыкальный

руководитель
	Воспитатель



	Дети, родители


7.Содержание образования.
Приоритетным направлением деятельности дошкольного учреждения является физкультурно-оздоровительная  и эстетическая.

Основная задача ДОУ «Детский сад №4 – способствовать формированию навыков здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности через различные формы организации с детьми и родителями.

Отличительной чертой образовательного процесса в ДОУ является его развивающий характер, который проявляется в создании условий для того, чтобы каждый воспитанник мог полностью реализовывать свои индивидуальные особенности и интересы; обеспечение  психологической комфортности воспитанников, создание атмосферы педагогического оптимизма, ориентация на успех и мотивацию успешности.

Стратегическим ориентиром образовательной деятельности ДОУ является организация скоординированного взаимодействия всех специалистов, работающих в дошкольном учреждении.

Каждому ребенку в ДОУ гарантирована диагностика интеллектуального, речевого, физического и  в целом психического развития, выявление его личностных особенностей, отрицательно влияющих на развитие, поведение и обучаемость.
    При выборе методик обучения предпочтение отдается развивающим методикам, способствующим формированию познавательной, социальной сферы развития. Образовательная деятельность с детьми, в основе которой доминирует игровая деятельность, в зависимости  от программного содержания, проводятся фронтально, подгруппами, индивидуально. 

Детский сад располагает учебно-методической литературой для реализации примерной общеобразовательной программы дошкольного образования  « От рождения до школы» Н.Е.Веракса по основным образовательным областям: 
· Физическая культура
· Познание
· Коммуникация
· Художественное творчество
· Музыка
Педагогический коллектив строит свою образовательную деятельность с учетом ФГОС ДО. Структурным компонентом образовательной программы является учебный план ДОУ особенности организации воспитательно – образовательного процесса в  ДОУ связано с разновозрастным составом детей.

   Учебный план регламентирует учебно-воспитательную деятельность на занятиях, определяет её направление, устанавливает виды и формы её организации, количество занятий в неделю.

   На основе учебного плана составляется непосредственная образовательная деятельность. Непосредственная образовательная деятельность регулирует нагрузку, определяет чередования различных видов учебно – познавательной деятельности в целях снятия перегрузки, предупреждение утомляемости, разнообразие форм организации знаний, чередования статичных и динамичных видов деятельности, распределения работы между воспитателем и специалистом.
Основными формами организации обучения в ДОУ является: НОД(индивидуальные, групповые, подгрупповые), игры, самостоятельная игровая деятельность, экскурсии, развлечение, праздники и т.д. 

   Деятельность ДОУ - направлена на выполнение социального заказа, который сформирован государством, учредителем, родителями, обществом, школой и учреждениями культуры.

   Одним из приоритетных направлений ДОУ является работа по эстетическому воспитанию. На территории детского сада мы имеем цветники, клумбы, где выращиваем цветы и создаем условия для опытно-экспериментальной работы. Полученные знания и представления дети имеют возможность закрепить в семье, так как большинство семей  имеют сады и огороды,  дети  живут  в окружении прекрасной природной среды.

Коллектив детского сада в постоянном поиске новых эффективных форм сотрудничества с родителями. Хорошие результаты дают такие формы работы как родительские собрания, проведение совместных праздников, развлечений и т.д.

      В дошкольном учреждении большое внимание уделяется подготовке детей к школе, что   предъявляет требования к организации образовательного процесса в условиях разновозрастной группы .
8.Питание и безопасность воспитанников учреждения
                 ДОУ работает по пятидневной рабочей неделе 12 ч. питание 4-x разовое.   Завтрак, обед, полдник, ужин. Организация питания воспитанников детского сада осуществляется в соответствии с утвержденными 10-дневными меню.
На каждое блюдо имеется технологическая карта.
Качество привозимых продуктов и приготовленных блюд контролируется заведующей и поваром. Детский сад оборудован, тревожной кнопкой. установлен  домофон.
    Дополнительно контроль за безопасностью воспитательно-образовательного процесса осуществляют сотрудники детского сада. В ночное время – ночные сторожа.
9.Материально-техническая база ДОУ.
За прошедший учебный год в  материально-технической базе произошли  следующие изменения:
-  установка ППС
-  обновление игровых площадок детского сада
-  замена окон на пластиковые в количестве 5 шт
 - замена входных металлических ворот

-  покраска металлической кровли
- произведен косметический ремонт в групповых комнатах;
- произведен косметический ремонт в спальных комнатах;
-произведен косметический ремонт пищеблока; 

10. Результаты  деятельности учреждения, качество образования
Воспитанники детского сада с педагогами и родителями в течение учебного года принимали активное участие в конкурсах:
	№
	Название конкурса

	1.
	Районный  смотр - конкурс 
 «Нам и внуком» в рамках проекта  

 Здоровая экология –здоровая нация

	2
	Районный конкурс «Гыццыл цымыдис»

	3.
	Районный конкурс «Иры фидан»

	4.
	конкурс детского рисунка 

 «Мир глазами детей» (рисунок на асфальте)

	5.
	Районный конкурс чтецов « Поэзия Коста Хетагурова»


      Большую роль играет методическая работа, предполагающая повышение 
качества профессионального уровня педагога посредством наращивания количества знаний о новых методиках, приемах, технологиях и умений за счет копирования их в своей деятельности.

В 2017-2018 гг.  проводились круглые столы,  профессиональные конкурсы, выставки, которые помогли  педагогам повысить свой профессиональный уровень. Педагоги стали учиться организовывать обсуждение, ставить проблемы и совместно с детьми заниматься поисками верных ответов, выстраивать общение с детьми, учитывая их особенности, оценивая свои действия с их точки зрения.

В 2017-2018 учебном году повысила свою квалификацию 2 педагога, обучаясь на курсах повышения квалификации в СОРИПК Кроме вышеизложенных форм повышения квалификации педагоги ДОУ имели возможность повышать свою квалификацию на проводимых методических объединениях района и в детском саду семинарах, практикумах, педагогических советах, консультациях, открытых занятиях и т.д.

Коллектив ДОУ принимал участие:
Выступление с опытом работы  для педагогов ДОУ:

Воспитатель Хестанова Р.Б. 

· для воспитателей детского сада открытый просмотр образовательной области «Художественно-эстетическая» (младшая группа).
· Воспитатели : Бекузарова Б.У.
         РОМ (Образовательная область Познавательно речвое )
          (разновозрастная  группа)
        Тема :  «Удивительное свойство воздуха»(Экология)
       Воспитатель Туаева Г.М.

       Проектная деятельность  

       Воспитатель  Хестанова Р.Б.
11.Заключение.

  Анализ деятельности  СП МБДОУ «Детский сад №7» (Детский сад №4) за 2017 – 2018 учебный год показал, что учреждение вышло на стабильный уровень функционирования.
 Наиболее  успешными  в деятельности детского сада за 2017-2018 уч. год можно обозначить следующие показатели:
· Положительные результаты в освоении детьми основной образовательной Программы воспитания и обучения детей в детском саду «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы

· приведение нормативно-правовой базы в соответствие действующему            законодательству РФ  успешная подготовка к новому учебному году;
· организованная развивающая предметно-пространственная среда в группах соответствует рекомендациям программы.

Оценка внутреннего потенциала выявила следующие слабые стороны деятельности коллектива:
· незначительно снижается процент заболеваемости детей;

· не созданы условия для использования интерактивных средств обучения;
· слабая материально-техническая база.

Перспективы и планы  развития в новом 2018 – 2019 учебном году: 
· проявление активности и представления опыта работы детского сада через участие в конкурсах, семинарах различного уровня, размещение информации о деятельности детского сада на сайте;

· дальнейшее укрепление и развитие партнерских отношений с родителями через вовлечение их в совместную деятельность.
На 2018-2019 учебный год определены цели работы:

· повышение конкурентоспособности детского сада за счет качества    образовательного процесса; 
· использование инновационных технологий в дошкольном образовании;

· постоянное пополнение и обновление материальной базы, развивающей предметно-пространственной среды ДОУ.
