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                                                 Мне важно научить детей всему!
                                                 Услышать пение птичек поутру,  

                                                 Земли родной увидеть красоту

                                                 В деревья, небе, травах и цветах, 

                                                 И до звезды своей достать в мечтах

                                                 В рисунках первых и стихах –

                                                 Порой ведь детские свершенья 

                                                 Способны чудо сотворить

                                                 Заставят замереть от восхищенья

                                                 И мир вокруг преобразить!

   Приобщение  детей к духовным ценностям общества предполагает в первую очередь  формирование нравственных и эстетических качеств личности. Поэтому при реализации блока «Художественно – эстетического развития детей» Примерной общеобразовательной программы воспитания, образования и развития детей старшего дошкольного возраста мною рассматриваются процессы нравственного и эстетического воспитания детей в тесной взаимосвязи. Такое воспитание может быть достигнуто при помощи разных средств. Одно из важных – изобразительная деятельность детей, включающая рисование, художественный. Говоря о полноценном нравственно-эстетическом воспитании, мною предпочтение отдается приобщению детей к коллективной деятельности, т.е. коллективным работам, объединяющие все виды деятельности, в общую композицию.
     Активная совместная деятельность способствует формированию у детей положительных взаимоотношений со сверстниками, умению договариваться о содержании деятельности, оказывать помощь тем, кто в ней нуждается. В процессе коллективной художественной деятельности создаются условия для совместных  переживаний. Ценностью этого вида деятельности, отличающая ее от других видов художественного творчества детей, является то, что после завершения индивидуальной задумки работа не прекращается, а идет поиск коллективной композиции, определение места для каждой работы и подчинение одной общей задуманной теме.
      Цель вышеназванной системы работы – формирование сознания личности в целом, а так же умений и навыков работать вместе, строить общение, развивать привычку взаимопомощи.

      Для реализации данной цели мною были выдвинуты следующие задачи:
     -- показывать детям преимущества коллективной деятельности;

      -- практиковать в коллективных работах с детьми все виды         
      изодеятельности (рисунок, лепка, аппликация, художественный труд);
       -- на комбинированных занятиях использовать всевозможные

       способы рисования, в том числе и нетрадиционные, т.к. разнообразие 

       способов рисования рождает у детей оригинальные идеи, развивает 

       фантазию и воображение, вызывает желание придумывать новые 

       композиции. Нетрадиционные техники изображения позволяют 

       маленькому художнику, отойдя от предметного изображения, выразить
       в рисунке свои чувства и эмоции, дают свободу, вселяют уверенность 

       в своих силах, позволяют детям достичь желаемого результата.

Форма  занятий представлена в трех видах коллективных работ:

       -- работы, полученные путем соединения индивидуальных рисунков;

       -- работы, выполняемые на общем листе, где каждый ребенок делает 

       свою часть задания;

       -- работы, при выполнении которых каждый участник выполняет 

       определенную операцию.
   Данная форма работы возникла в поиске нового подхода для формирования основы развития детей в изодеятельности. Для реализации целей и задач целесообразно объединить усилия семьи и педагога. Соответственно, мною разработана линия работы с родителями, которая выражена в цепи  
Педагог – Ребенок – Родитель, как идеальная модель для развития личности ребенка.
   Для успешного внедрения коллективной изобразительной деятельности в педагогический процесс детского сада работа началась с детьми старших и подготовительных групп.

    Деятельность  по коллективным работам  планируется проводить пять раз в год. Предпочтение отдается работам, где в тематике сочетаются жанр портрета с пейзажным изображением фона данного времени года. Примечательно, что тематика сюжета коллективных работ не повторяется из года в год, а соответствует юбилейным датам представителей русской и 

национальной осетинской культуры и искусства. Чаще тема коллективной работы подбирается с учетом национально – регионального компонента, развивая эмоционально-познавательную сферу ребенка посредством приобщения к истокам родной культуры, воспитывая тем самым любовь к своей Родине, к своему народу, к своему городу.
Беседа

«А.С.Пушкин и его любимое время года – осень»

Цель: Познакомить детей с жанром изобразительного искусства – портретом. Формировать образное и эстетическое восприятие.
Материал: Репродукции картин с изображением А.С.Пушкина; изображение пейзажной живописи с осенними деревьями. О.А.Кипренский «Портрет А.С.Пушкина» 1827г., И.И.Левитан»Вечерний звон», «Золотая Осень», И.С.Остроухов «Золотая осень».

Ход занятия: Ребята, портрет – это один из жанров изобразительного искусства. При создании портретов художник стремится передать особенности внешности, свойства характера, мысли и чувства своего героя, которые оказались для него интересными. Художники создают портреты не только знаменитых людей – полководцев, ученых, поэтов, артистов, но им интересны просто люди. При рассматривании таких портретов мы можем понять характер изображенного человека и представить себе, что с ним могло произойти в будущем.

Перед вами портрет великого русского поэта А.С.Пушкина. Его изобразил художник О.А.Кипренский в 1827г.

- Как художник изобразил Пушкина?

- Во что он одет?

- В какой позе он сидит?

- О чем вам говорит его задумчивое выражение лица?

- Как вы думаете, о чем он думает? (Наверное сочиняет новые стихи)

- Ребята, Пушкин жил давно (210лет назад), но его и его стихи любят и помнят до сих пор. Много стихов и сказок он написал и для детей.

- А какие сказки Пушкина вызнаете? (перечисление – «Сказка о золотой рыбке», «Сказка о золотом петушке», «Руслан и Людмила», «Сказка о царе Солтане и семи богатырях», «Царевна-лебедь», «Сказка о Попе и работнике его Балде»).
- А кто из героев вам наиболее симпатичен и почему?

- А вы знаете, ребята, что Пушкин больше всего любил писать свои стихи в парке осенью?

- Как выдумаете, почему именно это время года его так вдохновляло? Почему он осень называл «золотой»? (Потому, что осенью листья раскрашены всеми оттенками золота- желтый, красный, оранжевый).

Рисование (коллективная работа)

«Осенний парк»

Цель: Учить подмечать особенности изображения осенних деревьев в картинах художников и их средства выразительности, использованные для передачи этих особенностей.

Учить передавать в рисунке цветовые сочетания, характерные для этого времени года. Учить детей нетрадиционным методам рисования (кляксографии, отпечатыванию осенних листьев печатками).

Материал: Репродукции картин, изображающих «золотую» осень: И.С.Остроухов, И.И.Левитан. Гуашь, трубочки, печатки в форме разных листиков, листы тонированной бумаги.

Ход занятия: Есть в осени первоначальной 

                       Короткая, но дивная пора –

                       Весь день стоит как бы хрустальный,

                       И лучезарны вечера.
Ребята, давайте еще раз рассмотрим репродукции с картин художников, изображающих золотую осень и скажем, с помощью каких цветов художникам удалось показать это время года? (перечисление)

Давайте сравним картины разных художников с изображением осени теплой и холодной. Как можно показать различные состояния погоды? (Изображение фона теплого и холодного, то есть небо затянуто тучами или ясное). Для этого вы и выбрали разные тона бумаги.

Теперь мы должны нарисовать деревья. Я предлагаю вам это изобразить в технике кляксография. Эта техника поможет нам изобразить деревья такими же живыми, как и в природе. Для этого я вам положу на лист внизу каплю коричневой гуаши, а вы, не касаясь краски, выдуваете трубочкой дерево по направлению вверх и в стороны. (Показать на примере)

Затем мы приступим к печатанию осенних листиков из вырезанных форм.

При этом вы должны обратить внимание на то, как растут листья от веток (пучками, от одного места несколько листиков, при этом педагог показывает все это на практическом примере).

По окончании занятия работы раскладываются на обозрение и обсуждается композиция коллективной работы «Осенний парк».

Рисование

«Портрет А.С.Пушкина»

Цель: Продолжать знакомить детей с жанром изобразительного искусства – портретом. Помочь детям в выразительной передаче образа поэта А.С.Пушкина.
Материал: Репродукции картин художников с изображением Пушкина (поясной портрет взрослого Пушкина и молодого, портрет в полный рост), гуашь, листы белой и тонированной бумаги разного формата на выбор, палитра.

Ход занятия: Педагог предлагает детям еще раз рассмотреть репродукции портретной живописи с изображением портрета Пушкина.

- Рисуя портрет, художники передают черты лица, цвет кожи, глаз, губ, волос. Мы любуемся его прической, одеждой, украшениями. Но если мы внимательно рассмотрим все цвета в портрете, то увидим, что для того, чтобы получить цвет кожи, необходимо смешать несколько цветов. Какие? (Ребята отвечают –белый, немного красного и желтого).

Педагог напоминает, что для смешивания цветов есть палитра. Смешивать цвета еще понадобится, чтобы показать цвет волос и одежды. Но в начале мы должны нарисовать простым карандашом крупно силуэт нашего портрета. Для этого на примере одного из ребят рассмотрим черты лица (-Что такое черты лица? – глаза, нос, рот) и скажем, какой они формы (голова овальная, верхняя част закругленная и к подбородку сужается; глаза овальной формы, зрачок – круглой; нос к ноздрям расширяется, у кого крупнее,  у кого маленький; губы – в начале рисуем среднюю линию, затем линия верхней губы и нижней).

Когда нарисовали черты лица, можно показать волосы(кудрявые). Дальше уже переходим к деталям в одежде. При этом педагог напоминает, как Пушкин был одет всегда – классическая белая рубашка, черный фрак, так как сейчас осень, то еще плащ и шарфик.
      Доканчивая портрет в цвете, педагог допускает комбинацию разных техник – черты лица можно дорисовать или подчеркнуть цветными карандашами. 

Портреты готовы. Теперь можно приступить к компоновке в одну коллективную работу «Пушкин в осеннем  парке».

На аппликации дети вырезают свои деревья по контуру кроны и компонуют по полукругу, имитируя осенний парк. А образы Пушкина гармонично вписываются в эту композицию, дополняя внизу наклеенными «опавшими» осенними листиками, которые отдельно были нарисованы (разная форма, раскраска; детальная прорисовка прожилок).

Рисование + аппликация

«Коста и его родина Нар»
 Цель: Познакомить детей с жизнью и творчеством великого осетинского поэта и художника К.Л. Хетагурова.  Помочь детям в выразительной передаче образа Коста. Закреплять умение смешивать краски для получения новых цветов и оттенков.

Материал: Иллюстрации художников  с изображением  К.Л. Хетагурова.
Изображения горного пейзажа со старинными каменными домами и крепостями. Листы белой тонированной бумаги, цветные карандаши, акварель, картон.

Ход занятия: -Ребята, человек, о котором мы сегодня с вами будем говорить – больше чем осетин, больше чем поэт и художник. Он признан народом и временем. 


Русский говорит – Пушкин, англичанин говорит – Шекспир, немец говорит – Гете, осетин говорит – Коста, как просто и сердечно называют в народе Константина Левановича Хетагурова. 


15 октября 1859 года в горном селении Нар, в доме офицера русской службы Левана Елизбаровича  Хетагурова родился первенец Коста. Мать его умерла вскоре после родов и воспитанием было вверено одной из родственниц Хетагурова Чендзе. Коста жил в Наре до девятилетнего возраста. Впечатлительная натура маленького Коста впитывала в себя ужасающие картины горской жизни: бедность их и сытое довольство небольшой кучки осетинских богатеев. И сама природа учила мальчика смене частых впечатлений: короткое лето переходило в долгую короткую зиму, снежные обвалы, лавины, которые заносили аулы –все это накладывало на Коста своеобразный отпечаток.


В 9 лет отец взял Коста к себе во Владикавказ. Будучи малограмотным, он понимал, что будущее сына зависит от его успехов в учебе. Отец отдал Коста во Владикавказскую гимназию. Затем, после окончания гимназии он поступает в Петербургскую Академию художеств. Конечно, учиться в Академии для молодого Коста было не просто, но он проявлял необходимые в учебе настойчивость и усердие. Коста еще вынужден зарабатывать на жизнь, разгружая по ночам баржи.

Много лет Коста не был на Родине. Приехав в Осетию, он ужаснулся ее нищете и ее несчастьям… 


Теперь главной заботой Коста стала забота о судьбе родного народа. Он стал изображать жизнь Осетии на своих картинах, боролся за открытие новых школ, устраивал спектакли и выставки, писал статьи в защиту прав народа. Власти ненавидели Коста. Его 2 раза отправляли в далекую ссылку. Но враги были бессильны против его стихов. Стихи Коста знали даже те, которые не умели читать. Много стихов  он написал детям.


Книга стихов Коста «Ирон фандыр» превратилась в любимую книгу народа. На его стихи слагались песни. Коста стал защитником бедных и обездоленных.



Я счастия не знал, но я готов свободу,



Которой я привык, как счастьем, дорожить,



Отдать за шаг один, который бы народу



Я мог когда-нибудь к свободе проложить.


Но самая верная примета величия Коста – это безграничная любовь ко всем людям, к миру.



Весь мир – мой храм, 

Любовь- моя святыня,

Вселенная –отечество мое.

Глубоко болеющий за свой народ и любящий свой край, Коста не мог не написать множество живописных картин, где он отражал природу Кавказа.
 -- А теперь я хочу вместе с вами рассмотреть его портрет.  Во всем его облике, в чертах лица как бы застыла печаль и боль за свой народ.  Большие черные глаза и такие же темные волосы под шапкой. Задумчивая поза и устремленный вдаль взгляд…

    Педагог предлагает детям нарисовать портрет Коста в графике ( на тонированном листе черно-белый или коричнево-белый рисунок).портреты готовы, но для фона коллективной работы нужно нарисовать горный пейзаж.  На следующем занятии детям предлагается на отдельных листах акварелью нарисовать горы, покрыв затем верхушки «снегом» (густой белой гуашью). Готовые пейзажи после высыхания собираются в одну горную панораму, соединяя на стыках так, что создается эффект одной большой картины.
   Теперь остается «заселить» село Нар. Для этого на аппликации детям раздаются заготовки из серебристого картона в форме прямоугольников для каменных домов  и трапеции для крепостей. Дети из полосок бумаги вырезают окна в форме прямоугольников и квадратов, а для имитации камней – овальные формы и обклеивают ими заготовки. Затем готовые дома и крепости компонуются на горной панораме. Теперь самое время центральной композиции – портреты К.Л. Хетагурова. Портреты в графике очень выразительно смотрятся на живописном фоне гор, вершины которых вырезаны по контуру.
 «Горная родина Коста»

Цель: Заинтересовать детей  изготовлением пластилинового макета горного пейзажа. Вызвать у них желание вылепить коллективно маленькую модель села Нар. Закреплять приемы лепки.
Материал:  Иллюстрации с картин Коста с изображением села Нар. Деревянные кубики для каркаса макета, планшет, пластилин, стеки.
Ход занятия: Педагог обращает внимание детей на иллюстрации с горными пейзажами и предлагает вспомнить, как они вместе наблюдали величественные очертания горной панорамы, разнообразную цветовую гамму.  А старинные каменные дома как гнезда ласточек крепились в складках утес.
   Педагог предлагает детям выстроить такое же горное село на планшете из кубиков. Постепенно вырисовывается силуэт горной панорамы. Затем все кубики в такой же последовательности  склеиваются между собой и каркас стоит до полного высыхания. 
    Теперь можно попробовать смешивать пластилин разных цветов. Для гор  готовится пластилин синих, голубых и фиолетовых оттенков. Для равнины – все оттенки зеленного и желтого. Для каменных домов и крепостей из пластилина серых оттенков формируются прямоугольники и трапеции. В них ссеками вырезаются окошки. Для имитации камней скатываются небольшие овальные 
формы и ими же облепливаются дома и крепости. Для горных вершин соответственно формируются заготовки конусообразной формы разной величины.
    Другая группа детей работает на плоской части макета, составляя живописный зеленый покров из темно-зеленого пластилина, плавно переходящий в светло-зеленый и желтый. После завершения работы на нижней части макета из заготовок формируются горы, которые затем покрываются «снегом» (белым пластилином).

    Теперь остается оживить горную местность деталями: с гор стекают узкие полоски рек (белый пластилин); вдоль рек лежат камни разной величины и формы; на траве кое-где яркие цветы (маленькие разноцветные шарики).
    Макет готов!  Дети с удовольствием любуются своим произведением, отмечая с гордостью свою часть работы.

 Рисование + аппликация

«Опушка зимнего леса для города снеговиков»

Цель: заинтересовать детей соединением новых приёмов работы (кляксографии и аппликации из бумажных скатанных шариков). Уточнить представления детей о многоцветии снега и побуждать их применять в практической деятельности (для изображения большей выразительности снежных хлопьев использовать разные оттенки бумажных шариков). 
Предварительная работа. Дети рисуют семьи снеговиков (кто-то катается на коньках, кто-то танцует), т. е. в разных движениях и одеты по-разному(в шапке, с шарфиком, в сапожках). Затем готовятся бумажные шарики из салфеток разных оттенков (белые, розовые, голубые, золотистые). Этим дети заняты не только в детском саду, но и дома с родителями. Эта техника скатывания очень хорошо развивает мелкую моторику. В ходе бесед по искусству педагог с детьми рассматривает и обсуждает зимние пейзажи знаменитых художников (К. Юон, И. Шишкин, И. Грабарь). Рассматривается многоцветие снега, который зависит от состояния дня, от солнечного освещения. Обращается внимание на светотень. Педагоги предлагают детям обклеить  бумажными шариками своих снеговиков так, чтобы они чувствовались объёмнее (с помощью оттенков). Затем снеговики вырезаются по контуру, и с обратной стороны приклеивается картонная подставка для упора, чтобы снеговики не падали. 
К зимней теме дети лепят весёлых снеговиков из пластилина. У них есть возможность сравнить плоские и объёмные формы. Также лепятся рельефные пластины с зимними пейзажами разного формата. Дети по желанию выбирают подходящий им формат. И уже для опушки зимнего леса дети рисуют фон – зимнее небо (солнечное и пасмурное, дневное или вечернее). И, конечно, не забывают про горы, т. к. снеговики хотят поселиться ближе к нашим горам. Отдельной техникой – тычкованием жёсткой кистью, дети наносят теневые части снежного покрытия не земле. 
Материал. Репродукции картин художников с изображением пейзажной живописи зимой и в разное время суток. Изображения снеговиков в разной технике (рисовании, аппликации и лепке). Зимние пейзажи детей в рельефных пластинках. Жидкая гуашь для изображения деревьев, трубочки, клей, кисточки, листы с заранее закрашенным фоном, скатанные бумажные шарики разных оттенков. 
Ход занятия. В начале и на протяжении всего занятия звучит тихо музыка Чайковского «Времена года» (Зима). Педагог предлагает детям вслушаться в эту музыку и сказать, что они представили. Затем кто-нибудь из детей рассказывает  четверостишье из стихотворения Ф. Тютчева: 

Чародейкою Зимою

Околдован, лес стоит – 

И под снежной бахромою, 

Неподвижною, немою, 

Чудной жизнью он блестит. 
Затем педагог продолжает:

- Сегодня, ребята, я пришла в детский сад очень рано. И знаете, что я обнаружила у входа на ветках дерева? Вот этот странный конверт с адресом нашего садика и написано подгруппе №10. Без вас я не стала читать письмо. Хотите, прочтём письмо вместе? 

«Здравствуйте, дорогие дети! Пишет вам Лесовичок. Сейчас в мой лес пришла зима. Очень многое в нём изменилось. И я знаю, что целые семьи снеговиков готовы заселиться сюда. Но вначале они хотят выбрать для строительства домов опушку зимнего леса. Ребята, помогите им в этом!»
Педагог. Ну что же, ребята, поможем нашим снеговикам в выборе опушки зимнего леса? Но для этого мы должны нарисовать зимние деревья на этой опушке. Вначале давайте вспомним, что меняется в природе с приходом зимы?

Дети. Становится холодно, капельки дождя превращаются в снежинки, и выпадает снег, покрывая голые деревья и землю. 

Педагог. Ребята, а давайте вспомним, какого цвета бывает снег? 

Дети. Снег бывает и белый, и золотистый, и розовый, и синий. 

Педагог. А от чего зависит цвет снега? 

Дети. От освещения. Утром, если пасмурно, снег бывает серебристый, а если поднимается солнышко, то он розовеет. Днём он на солнце уже золотистый. А когда становится совсем темно, он кажется совсем синим. 

Педагог. А теперь, ребята, мы можем начать изображать на нашей опушке голые деревья, а затем покрыть их снегом, чтобы им не было так холодно. Вы помните, как мы рассматривали поздней осенью деревья, когда уже опала листва и хорошо видно строение ствола и веток и какие они все разные.

 С какими стволами бывают деревья (толстые и тонкие, изогнутые и прямые, ветки тянутся вверх или прогибаются под тяжестью снега)? Деревья мы с вами нарисуем из кляксы. С этой техникой рисования вы уже знакомы (дети отвечают «кляксография»). Я сейчас положу на ваш готовый фон с небом и горами по несколько капель разной формы. Скажите, дети, из самой большой кляксы какое дерево получится? (дети – ближнее и самое высокое, а из капель поменьше – дальние деревья). При этом дети берут из стаканчиков трубочки и «выдувают» из капли деревья.
 Затем педагог напоминает детям, чтобы «лужиц» не оставалось, тонкими кистями из излишков гуаши наносятся разные следы зверей. Пока всё это подсыхает, педагог с детьми проводит физминутку. 

Теперь можно приступать к наклеиванию бумажных шариков для имитации снега. Педагог напоминает детям, что снег падает сверху, а дети в свою очередь говорят, что снег задержится на ветках только сверху, значит клей наносится на ветки сверху и аккуратно наклеиваются бумажные шарики. Когда деревья уже покрыты снегом, покрывается опушка леса. Вначале наклеивается только белый снег, а затем в тени голубой, и в конце кое-где оттенки розовых, золотистых. 

При необходимости можно добавить падающие хлопья снега. Работы прикрепляются на стенд магнитиками. 

--Давайте вместе полюбуемся на нашу опушку леса! Как вы думаете, ребята, захотят снеговики строить дома на нашей опушке? (Да!) 

Ну, тогда пускай стартом для строительства станет ваша песенка Снеговика! 

А завтра мы вместе напишем наш ответ Лесовичку! (Да). 
  Рисование + аппликация

Охота барса на горных туров.

Цель:     Заинтересовать детей созданием коллективной 

работы на основе бесед о снежных барсах и горных турах, которые велись на авторских занятиях. Продолжать вместе с детьми поиск новых композиционных решений путем раскладывания и передвижения по плоскости листа с изображением фона готовых форм, а затем их наклеивания.
Материал: Гуашь, цветные карандаши, большой лист 

ватмана, альбомные листы, клей, «Красная книга».

Ход занятия: Педагог предлагает  детям вспомнить  беседы, 

которые велись о животных, обитающих в горах Северной Осетии, а в частности о снежных барсах и горных турах. Вспомнить об их образе жизни, о том, чем они питаются, сколько живут и кто сильнее или слабее.

   Сказать о том, что снежный барс изображен на гербе Северной Осетии потому, что он сильный, ловкий, смелый и этим он очень похож на характер осетинского народа.
 Горные туры тоже очень выносливые животные, но немного слабее, чем барс. Хоть туры и ведут очень скрытный образ жизни, барсы ухитряются их выслеживать. 

   Ещё раз просмотреть вместе с детьми «Красную книгу», а снежные барсы и горные туры, к сожалению, внесены в неё,  и обратить внимание на гордую осанку туров и грациозность снежного барса.

   Предложить по желанию нескольким детям нарисовать гуашью горный пейзаж, а остальным нарисовать горных туров и снежного барса на альбомных листах, а технику закрашивания выбирают по желанию (гуашь или цветные карандаши).

   Эти работы дети забирают домой, и они вместе с родителями вырезают их по контуру. Затем всем предлагается найти нужное место этим фигурам на готовом горном пейзаже. 
И это должно быть сделано в соответствии с движениями животных (встал на дыбы, стоит, гуляет) затем, когда композиционное решение найдено, аккуратно наклеить на фон.

   Готовую коллективную работу прикрепить к стенду и предложить детям полюбоваться своей работой и даже придумать рассказ об одном из этих туров.
              Рисование

                   «Радужные жители Марса»
             Цель:  Научить  детей в форме игры в полученном абстрактном 

               изображении увидеть конкретный рисунок и дорисовывать детали. 

                Материал:  Белая или тонированная бумага, восковые мелки.

                Ход занятия:                                                                      
                  Предложить детям пофантазировать, представив себя в космосе. В честь юбилея А.С. Пушкина соединить его сказочные персонажи с космическими фантазиями, стимулируя тем самым воображение детей. И это , конечно, сделать в форме игры, т.е. предложить детям  проставить на листе бумаги  произвольно точки. Затем все эти точки соединяются между собой изогнутыми линиями.  После начинается самое интересное… Повертев изображение, дети ( при необходимости вместе с педагогом) рассматривают силуэт фантастического животного и им остается дорисовать детали- глаза, лапы, чешуя и т.д. Теперь самое время поупражняться в закрашивании. 

              « Окошки», которые получились  после соединения между собой 

            точек, дети закрашивают в разные цвета. И в итоге вырисовываются 

             наши « Радужные жители Марса». 

                Не менее интересный этап – поиск коллективной композиции на 
            приготовленном фоне ночного неба и с загадочными планетами, где 

            дети нарисовали следы своих фантастических животных и оживили 
            небо сверкающими звездами.

        Лепка
                « Сижу, пью  чай».

      Цель: В год  семьи  напомнить о  традициях  и  обычаях семейного чаепития. Вызвать интерес у детей к лепке из глины. 

      Материал: Образцы керамических изделий для чаепития . 

   Глина, гуашь.

       Ход занятия: Педагог проводит с детьми беседу о традиции семейного чаепития, как часто они собираются всей семьей за праздничным столом.

  Рассказывает детям о быте наших предков, о старинной утвари, о лекарственных травах, которые употребляли для чая – мята, зверобой, мать и мачеха и др. А так же ягоды – малина, черника, облепиха и др. Сказать о том, что поэтому наши бабушки и дедушки реже жаловались на здоровье.

   Предложить детям организовать детям такое чаепитие, т.е. не из обычного чая, а лекарственного, а вместо сладкого стола пусть на столе окажется осетинский сыр, или пирог с сыром;  кукурузный чурек, который дети пекли с мамой или бабушкой. Получится настоящее традиционное национальное чаепитие!  Затем повторить это уже в детском саду. 

   Уже на практическом занятии предложить детям вылепить из глины настоящий чайный сервиз, но в национальном колорите. Предварительно просматриваются образцы керамической посуды, образцы изделий народных мастеров.
